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Tom bola
A Pro Ge nius Egyesület tom bo la je -

gye ket bo csá tott ki Agri co la Lí dia (1914-
 1994) egyik fest mé nyé nek ki sorso lásá -
ra. Az 1965- ben ké szült, 95x75 cen ti -
mé te res o laj fest mény fel becsült értéke 5000
lej. Tom bo la je gyek 10 le jes áron kap -
hatók a Bá nya vidé ki Új Szó szer kesz tő -
sé gé ben, a Te leki Mag yar Ház ban, a má -
ra ma ros szi geti RMDSz- szék ház ban.

Az akciót már hónapokkal ez előtt el -
in dítottuk, ed dig azon ban az 500-ból csu -
pán 266 jegy ta lált gaz dá ra. A sor solásra
csak ak kor ke rül het sor, ha vala mennyi
jegy el kelt. A be folyt összeget a Bá nya -
vi déki Új Szó fel halmozódott ál lama -
dós sága tör lesz tésére for dít juk.

Az 500 jegyből egy nyerő.
A ki megnyeri, viheti a szer kesz tő -
ség tu lajdonában lévő fest ményt.

Megszólal az öreg harang
Ünnepségre hív az óvárosi

református gyülekezet
(BÚSz-információ) Megérkezett Nagybányára, így ha -

marosan ismét megszólal az óvárosi református temp -
lom megjavított régi ha rangja. Az újonnan öntött, 11 és fél
má zsás kis haranggal e gyütt, június 26-án (vasárnap)
dél e lőtt 10 órától, ünnepi istentisztelet ke retében fogják
felszen tel ni. (déel)

„Visszahozni a magyarságot
az RMDSz soraiba”

A nyitottság és megújulás jegyében
zajlott a nagy bányai RMDSz területi

szervezetének küldöttgyűlése
(BÚSz-beszámoló) Az RMDSz Nagybánya Központú Területi Szer -

vezete június 16- án a Mil len nium Központ gyűléstermében tartotta 
rendkívüli kül döttgyűlését, melynek kiemelt célja a szervezet új a -
lap sza bály za tá nak az elfogadása, valamint a Szövetségi Képviselők
Tanácsa (SzKT) új tagjainak a megválasztása volt. Az országos fő -
titkárság részéről Hegedűs Csilla művelődésért felelős főtit kár- he -
lyettes volt jelen. A gyűlés kezdetén Ludescher István területi elnök 
tartott politikai be számolót, majd a szamosardói és szinérváraljai
helyi szervezetek képviselői tájékoztatták a jelenlévőket az ak tuá -
lis, illetve megol dás ra váró helyi sajátosságú gondokról. 

A küldöttgyűlésen a februári RMDSz
kongresszuson elfogadott Alapsza bály -
zathoz igazodva módosították a terü le -
ti szervezet alapszabályzatát is. Itt el -
sősorban a tagságra, valamint a helyi és
területi szervezet működésére vonat ko -
zóan fogalmazódtak meg módosító in -

dítványok (többnyire Pintér Zsolt el nök -
ségi tag és az ifjúsági szervezetek kép -
viselői részéről), melyek különösen a
további nyitottságot és hatékonyságot
célozzák, a helyi mag yar közösség irá -
nyában. (folytatás a 3. oldalon)

Hekman Andrea

Az Európai Bi -
zott ság felfüg gesz -
tette a támogatás

folyósítását
Az Európai Bizottság felfüg -

gesztette az egyik legje lentő sebb
Máramaros megyei infra struk -
turális beruházásra nyújtott tá -
mogatás folyósítását. A több mint
56 kilométer hosszú, Felső bá -
nya és Barcánfalva közötti út fel -
újítási munkálatainak a finan -
szírozásáról van szó, ami a Re -
gionális Operatív Programon
ke resztül történt.

A megye számára rendkívül ked -
vezőtlen döntést a tapasztalt hiá nyos -
ságok miatt hozta az Európai Bizott -
ság, felszólítva a román hatóságokat,
hogy minden egyes közbeszerzési pá -
lyázat alapján megkötött szerződést
vizsgáljanak felül. A finanszírozók sze -
rint ugyanis a közbeszerzési pályá za -
tok elbírálása diszkriminatív krité ri u -
mok alapján történt, ugyanakkor a ki -
írók egyes esetekben indokolatlanul
folyamodtak a gyorsított eljáráshoz,
és felesleges munkálatokra is le szer -
ződtek. Összesen 124 szerződést kell
az illetékeseknek felülvizsgálniuk jú -
lius és augusztus folyamán. A tapasz -
tal takról aztán jelentést kell tenniük
az Európai Bizottságnál, hogy döntés 
szü lethessen a támogatás további fo -
lyó sításával kapcsolatban.

A Felsőbánya-Kapnikbánya-Ak -
nasu gatag-Kálinfalva-Barcánfalva
megyei jelentőségű út felújítási mun -
kálatait tavaly márciusban kezdték el, 
egy olyan szerződés alapján, amivel
kapcsolatban később a Korrup cióel le -
nes Igazgatóság nyomozást kezde mé -
nyezett. (tamási)

Állásbörze -
diákoknak

A Megyei Munkaerő-foglal koz -
tatási Ügynökség diákoknak szer -
vez MA állásbörzét Nagybányán.

A börzének a „Petre Dulfu” Me -
gyei Könyvtár ad otthont, reggel 9 ó -
rá tól, oda várják mindazokat, akik sze -
retnének egy kevéske jövedelemhez
jutni a nyári vakáció során. A mai bör -
ze rendhagyónak mondható, hiszen ez
az első olyan állásbörze, amelyik ki -
zá rólag tanulók és egyetemisták szá -
mára kínál állásokat.

Mint már utaltam rá, elsősorban i -
dénymunkákról van szó. A minél na -
gyobb és változatosabb állás felho za -
tal érdekében az ügynökség mun ka -
társai 80 munkaadóval vették fel a kap -
csolatot, közülük többen is jelezték,
hogy állásajánlatokkal kívánnak részt
venni a mai eseményen.

Legkönnyebben a szolgáltatások
te rén kaphatnak munkát a diákok, de
más jellegű idénymunkák közül is vá -
laszthatnak maguknak valamilyen fi -
ze tett nyári elfoglaltságot. (tami)

Rövidesen felszá -
mol nak hat pénz -

ügyi kiren delt séget
A nagyobb városokhoz való kö zel -

ség, illetve az utóbbi idők gyenge be -
vételei nem indokolják külön ap pa ra -
tus fenntartását Felsőbányán, Borsán,
Kapnikbányán, Szinérváralján, Sülel me -
den és Dragomérfalván. Korábban még
nyolc felszámolandó kirendeltségről be -
széltek az illetékesek, de végül úgy dön -
töttek, hogy a nagysomkúti és a ma g yar -
láposi intézmények még kapnak egy e -
sélyt arra, hogy bizonyítsanak.

A felsőbányai és a borsai kiren delt -
ségeket a Nagybányához, illetve Fel -
ső visóhoz való közelségük miatt szá -
molják fel. A többi érintett kiren delt -
ség esetében pedig azzal indokolják az
intézkedést, hogy a bevételekhez vi szo -
nyítva a fenntartási költségek arány ta -
lanul magasak. (ta)Kakastaréj (Deák László fotója)
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Látogasson el a

LILI ÜZLETBE
(Traian sugárút 31. szám, a Penny Mar ket mellett)

KIZÁRÓLAG MAGYARORSZÁGI
MINŐSÉGI TERMÉKEK

Szezonáru olcsón kapható!
Felnőtt- és gyerekpólók, fittnessnadrágok,

szoknyák, kozmetikumok, mosó- és tisztítószerek
nagy választékban, előnyös árakon.

* Térjen be üzletünkbe, nem bánja meg!

Ha péntek, akkor...

Négy nap alatt
két büntetés

A nem kellőképpen biztonságos
játszóterek miatt a Fogyasz tó vé -
delmi Hatóság alig négy nap alatt
kétszer is megbüntentette a nagy -
bányai Polgármesteri Hivatal Vá -
ros szépítési Szakszolgálatát.

A felelősségrevonásra lakossági be -
jelentés nyomán került sor. Az egyik
ilyen játszótér a Republicii sugárúti
benzinkút mellett, míg a másik a fut -
ballpálya környékén található. Ez utób bi 
játszótéren már ki is javították a hi -
bákat, így az ismét biztonságosnak mond -
ható. Igaz, a közelben található fe det -
len, illetve néhány deszkával befedett
csatornaakna továbbra is reális ve szélyt
jelent nem csak a gyerekekre, hanem a
felnőttekre nézve is. Remélhetőleg
rövid időn belül a másik játszóteret is
biztonságossá teszik.

Nagybánya önkormányzata egyéb -
ként éves szinten 300 ezer lejt költ a
vandálok által megrongált parkok és
játszóterek helyreállítására. Első sor ban
a kerítéseket, a lócákat és a sze me tes -
kukákat teszik tönkre felelőtlen sze mé -
lyek. Az elkövetők kilétére sajnos
legtöbbször nem derül fény, így a ja -
vítási munkálatok költségeit sincs ki től 
utólag behajtania az önkor mány -
zatnak.

Ellenőrzések
Az önkormányzatok háza táján

tart(ott) tematikus ellenőrzéseket a
Me gyei Sürgősségi Esetek Felü gye -
lő sége.

Az ellenőrök arra kíváncsiak, hogy a 
polgármesteri hivatalok miként tesz nek
eleget a sürgősségi esetek keze lé sére
vonatkozó törvényi előírá sok nak.

Az ellenőrző bizottság elsősorban a
helyi önkéntes szakszolgálatok szer -
ve zé séről, vezetéséről és felszerelt sé gé -
ről szeretne minél átfogóbb képet al kot -
ni, de a többi, sürgősségi esetek ke ze -
lésére ki alakított struktúrák munkáját
is nyomon követi.

A tematikus ellenőrzések során ta -
pasz taltakat a bizottság egy tanul mány -
ban fog lalja össze.

Az elmúlt időszakban egyébként i -
gen csak rá járt a rúd a megye önkor -
mány za taira. Nemrég a Környezet őr ség
mun ka társai 19 önkormányzatot a sze lek -
tív hul ladékgyűjtés bevezetésének, to -
vábbi ti zenötöt pedig az illegális sze -
métlerakó helyek felszámolásának az el -
mulasztása miatt büntettek meg. (tamási)

Új Szó - Az Ön lapja
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„Visszahozni a magyarságot
az RMDSz soraiba”

- folytatás az első oldalról -

Ilyen értelemben a következő tiszt -
újítás alkalmával a tagok egyénileg vá -
laszthatnak és beválaszthatók a Szövet -
ség bármely testületébe (függetlenül tag -
ságuk régiségétől). A helyi szer ve ze tek
működésében pedig egyik fontos vál -
tozás az elnök meg vá lasztására vo nat -
kozik, ami ezentúl a közgyűlés hatás -
körébe tarto zik. U gyan akkor a helyi 
RMDSz elnökség tag ja i nak száma is
csökkenni fog a következő mandá tum -
ban 31-ről 19-re. Ennek tag jai a helyi
önkormányzati tanácsosok (hi vatal ból), 
a közgyűlés által meg vá lasztott tagok,
valamint az ifjúsági szer vezetek kép -
vi selői (15%-nak megfe le lően). Más
RMDSz-es tisztségviselők nem lesz nek
alanyi jogon az elnökség tagjai (mint
jelen leg), csak kizárólag jelölés és sza -
vazás útján.

A küldöttgyűlés 5 pályázó jelölt kö -
zül 2 képviselőt választott az újra a la -
kuló SzKT-ba: Vida Noémi (48 szava -
zattal) és Vicsai János (32 szavazattal). 
Ők képviselik majd, Ludescher István -
nal együtt (aki területi elnöki minő sé gé -
ben hivatalból tagja a testületnek) Nagy -
bányát és vidékét a Szövetség „minipar -
lamentjében”. A gyűlésen a 89 meg vá -
lasztott küldöttből 70-en jelentek meg.

A gyűlés további napirendi pontjai
között szerepelt a Kulturális Auto nó -
mia Tanács tag megerősítése (te kin -
tettel, hogy a korábban megválasztott
tagok száma kettőről egyre csökkent
az új alapszabályzatnak megfelelően);  
a folyamatban lévő Erdélyi Kon zul -
táció eddigi eredményei, valamint az
ősszel sorra kerülő Népszámlálással
kap csolatos teendők.

Röviden

Zöld Ház pro gram
- augusztus 15-ig

A Megyei Kör -
nye  ze t  véde lmi
Ügy nökség ille té -
kesei felhívják a
la ko sok figyelmét
arra, hogy meg -
hos szab bították a

Zöld Ház prog ram ra benyújtható
pályázatok leadási ha táridejét. Az
új határidő au gusz tus 15. Ez úgy
vált lehetségessé, hogy megyénk nem
merítette ki a rendelkezésére bo csá -
tott pénzke re tet, így az újraosztás
során újabb egymillió lejhez jutott.

Már közvetlenül a pro gram elindí -
tásakor több tucatnyian nyújtottak be
finanszírozási kérelmet az ügynök ség -
hez, így várhatóan augusztusig akár több
százan is felkerülhetnek a listára. Csak
a hónap első harmadában 36-an igé -
nyeltek támogatást napelemek felsze re -
lésére, illetve korszerű, környezetbarát 
fűtési rendszerek beszerelésére. Azóta
ez a szám megsokszorozódott. Eddig a
rendelkezésre álló összeg egyötödére
pályáztak.

Legtöbben napelemek felszerelé sé -
re igényeltek támogatást, a kérelmet be -
nyújtók csaknem 60 százaléka döntött
emellett. Az igénylők közel fele nagy -
bányai polgár, de többen pályáztak Bor -

sáról, Aknasugatagról, Felsővisóról, Szi -
nérváraljáról és Misztótfaluból is. Nem
árt tudni, hogy azok is pályázhatnak,
akik korábban már kaptak támogatást.

Tavaly 343 dossziét iktattak az ügy -
nökségnél a Zöld Ház pro gram kere té -
ben, ebből 184-en pályáztak sikeresen, 
és jutottak támogatáshoz.

Viperaveszély
Az illetékesek felhívják a pol gá -

rok figyelmét arra, hogy Forrás li -
ge ten, a népszerű üdülőhely kör nyé -
kén, a Bódi tónál, illetve a Kakas -
taréjon igencsak elszaporodtak a
vi perák.

Főleg az egyébként védett terület -
nek számító forrásligeti vulkanikus mo -
csárfennsíkon lehet egyre gyakrabban
mérgeskígyókkal találkozni. A hüllők
nem egyszer tűntek fel éppen a pik ni -
kező helyek közelében.

Leginkább a reggeli és a délutáni ó -
rákban találhatjuk szembe magunkat a
viperákkal, amikor az állatok éppen fel -
melegítik testüket az éjszaka után, il let -
ve energiát gyűjtenek az éjjeli hűvö -
sebb időszakra.

A hegyimentő szolgálat illetékesei
néhány jótanáccsal szolgálnak a kirán -
dulók számára. Először is lehetőleg csak
hosszú szárú nadrágot viseljük túrázás
során, és a megfelelő lábbeliről (ba kancs -
ról) se feledkezzünk meg. Ha viperát
pillantunk meg, soha ne tegyünk hir -
telen mozdulatot, mert azzal felin ge rel -
jük az állatot. Kígyómarás esetén pe dig
azonnal forduljunk orvoshoz, és lehe -
tőleg ne a saját lábunkon, mert a moz -
gással elősegítjük a méreg elterjedését
a szervezetben.

Hivatalos felszó lí tás
A kolozsvári székhelyű Regio ná -

lis Környezetvédelmi Ügynökség il -
letékesei hivatalosan is felszó lí tot -
ták a Romplumb üzem vezetőit, hogy
tegyenek eleget a környezet védel mi
engedélybe foglaltaknak.

Erre azután került sor, hogy május

közepén a környezetvédelmi ható sá gok
szigorú ellenőrzéseket tartottak az ü -
zemben, melyek során kiderült, hogy a
vállalat távolról sem tesz eleget a kör -
nyezetvédelmi engedélybe foglalt fel -
té teleknek. Elsősorban a kéndi oxid-ki -
bocsátással voltak és vannak gondok, a -
mi rendszeresen a megengedett érték fö -
lött van, gyakran akár annak a dup lája.

Az üzem május elején kapta meg a
környezetvédelmi működési enge délyt,
de azóta is folyamatosan megszegi az
abba foglaltakat. A Romplumb vezető i -
nek mostantól számítva 60 nap áll a ren -
delkezésükre, hogy intézkedjenek. Ha
ez nem történik meg, a hatóságok ér vényt
szerezhetnek a hatályban levő szabá -
lyozásoknak, vagyis ideiglenesen leál -
líttathatják a termelést. (tamási)

IN MEMORIAM
KLACSMÁNYI SÁNDOR

Emlékszem, még 1991 ja nu ár jában, egy Lendvay-s e lő adás vé -
gén bejött az öltözőbe egy kis be szélgetésre. Nem rej tette véka alá,
ami nem tet szett neki a pro duk ci óból, ám a dicséretekkel sem fu -
kar ko dott. Egy kis tudósí tásom mal kapcsolatban is apropózott,
mondván:

- Simonyi úr, él még a ja vas la tom, most már nem kell párt tag -
nak lennie ahhoz, hogy az új ság hoz jöjjön…

A válaszom viszont meg lep te:
- Klacsmári úr, nem tud ön o lyan fizetést adni nekem, mint a

bányavállalatnál …
- Bocsánat, nem vagyok Klacsmári!
- Én sem Simonyi!
Talán ez a kis szópárbaj volt a döntő abban, hogy egy néhány

hónapra főnökömmé fogadtam. A lapnál csupán két hónap a da -
tott meg nekem, hogy megismerjem az újságíró, főszerkesztő
KLACSMÁNYI SÁNDORT. De vajon megismerhettem-e isten -
igazából?  Arról meg voltam győződve, hogy alapos, nagy tudású
em ber, az újságírás minden csínját-bínját a kisujjában hordozza.
Azt is tudtam, hogy csökönyös és eléggé nehezen oldódó em ber,
igazi nyakas székely, aki a főszerkesztői irodából jobban ismerte a 
területet, mint sok riporter, aki naponta rótta a kilométereket, be -
szélt emberekkel… Ha anyaggyűjtésre, riportot készíteni küldött, 
azt is megmondta, hogy kit hol keressünk, sőt, még azt is, hogy hol
lehet olcsón és jól enni, bármelyik helységben jártunk. 

Nyárádszentmártonban született 1941. február negyedikén.
1959- ben érettségizett a marosvásárhelyi Bolyai Farkas Líce um -
ban. 1964-ben végezte el a kolozsvári Babeş-Bolyai Tudo mány e -
gye tem Filológia Karán a Mag yar nyelv- és irodalom szakot. Két
évi tanárkodás után 1966-ban a Bányavidéki Fáklyához került
szerkesztőnek, majd néhány évig az Előre központi napilap má ra -
marosi tudósítója. 1978-tól a Bányavidéki Fáklya főszerkesztője.
Miután a helyi újság állami finanszírozása megszűnt, s a Bá nya -
vidéki Új Szó önellátóvá vált, Klacsmányi Sándor kilépett, más
területen tevékenykedett, ugyancsak a közösségét szolgálva. Köny -
veket, lapokat szerkesztett, monográfiákat írt, szorgalmasan gyűj -
tötte a helytörténeti adatokat lakhelyén és környékén, szülő föld -
jén, tervei voltak kiadásukkal. Az élet, vagy leginkább a halál, a -
mellyel mindannyian tartozunk egyszer, közbeszólt, a már elké -
szült munkái: a Czigler Zoltánnal közösen szerkesztett Kővár és
vidéke Erdélyben című helytörténeti kiadvány, a Koltói füzetek és 
egyéb, fáradságos munkával összegyűjtött történelmi adatok mel -
lé az ő tollából nem jelenik többé más. Most bizonyára szer kesz tő -
ségi gyűlést tart Csoma Gyuri, Rencz Gizi, Rácz Albi, Fazekas
Gyuri, Fried Bandi, Kósa Csaba társaságában és diktálni készül
Lönhardt Katinak. Nyugodjatok békében drága kollégák! Sanyi
bácsi, ne légy túl szigorú hozzájuk!

Isten hozzád, Isten hozzátok!

A Bányavidéki Új Szó szerkesztősége nevében
Simori Sanyi 
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A vakációban is lehet
iratkozni az Állomás

negyedben induló mag yar
óvodai csoportba

Felkérjük a kedves szülőket, roko -
nokat, ismerősöket, hogy akinek az Ál -
lomás-negyedben és annak környékén
vannak óvodás korú gyerekei, írassák
be minél hamarabb, vagy írassák át a

15-ös iskolában (Ju pi ter utca) működő
óvodában induló mag yar csoportba.

Iratkozás a misztótalusi mag -
yar óvoda és iskola csoportba

Kérjük a kedves misztótfalusi és lá -
posbányai szülőket, akik szeretnék, hogy
ismét legyen mag yar óvodai csoport és 
mag yar I-IV. osztály, írják alá a kér -
vényt. Az aláírás végett keressék Bónis 
Enikő tanítónőt az iskolában, vagy ér -

deklődhetnek az egyházaknál (Misz tót -
faluban és Láposbányán), vagy az Is ko -
láinkért Gyermekeinkért Egyesület kép -
vislőjénél (Várady Enikő: 0740- 176 757).

Idéntől a mag yar óvodások is
részesülnek a 20.000 forintos

támogatásban

A Szülőföldön Magyarul pro gram ke -
retében a Mag yar Kormány idéntől
nem csak a diákokat, hanem a mag yar
óvodákba járó gyerekeket is évi 20.000 
forinttal támogatja.

A támogatásokat idéntől a Ro má ni -
ai Mag yar Pedagógusok Szövetségén
keresztül folyósítják (RMPSZ). Kérjük 
a pedagógusokat ennek érdekében ve -
gyék fel a kapcsolatot Nagy Zoltánnal
(telefon: 0723-195 192) a Máramarosi 
RMPSZ elnökével.

A pályázatokat 2011. június 30-ig
lehet elküldeni!

Tovább lehet iratkozni
első osztályokba

* Nagybánya, Nicolae Iorga Ál ta -
lános Iskola (a volt 11-es), titkárság:
0262-276315, tanítónő: Kása Matild,
telefon: 0753-813825 

* Nagybánya, Petre Dulfu Álta lá -
nos Iskola (a volt 1-es), titkárság: 0262-
 213690, tanítónő: Molnár Tünde, te le -
fon: 0741-498876 

* Felsőbánya, 1-es sz. Általános
Iskola, titkárság: 0262-262326, tanító -
nő: Laurán Angéla, telefon: 0740- 809885

* Koltói Petőfi Sándor Általános Is -
kola, titkárság: 0262-289121, tanítónő: 
Tar Gyöngyvér, telefon: 0262-289065

(További kérdések és információk a 
0745-363 441-es telefonszámon.)

Család és iskola
A fenti témával szerveztek HÁLÓ klubot, jú ni -

us 17-én a nagybányai Krisztus Király templom
hittantermében, ahol több mint 25 érdeklődő tisz -
telte meg jelenlétével a rendezvényt.

Ima és éneklés után Pintér Éva fő -
szervező köszöntötte a résztvevőket.
Ez után Pintér Zsolt, az Iskoláinkért
Gyer mekeinkért Egyesület elnöke tar -
tott előadást, aki többek között meg em -
lítette, hogy versenyző világban élünk, 
az információáramlás folyamatosan
gyor sul, meg kell tanulnunk helytállni;
keresztény szellemiségünket, anya nyel -
vünket megőrizni. Keresztény gyöke -
rekkel rendelkezünk, akkor is, ha az
Európai Unió nem akarja elismerni.

Az elmúlt 15-20 évben a fiatalok több
mint 25 százaléka kivándorolt, azzal a
gondolattal, hogy jobban érvénye sül je -
nek. A felmérések bebizonyították, hogy 
mindazok, akik itt maradtunk szülő föl -
dünkön, anyanyelvünkön végeztük is -
ko láinkat, mind boldogulunk. Min den -
ki érvényesül. Tehát levonhatjuk a kö -
vetkeztetést...

Az emberek hajlamosak inkább a
rosszról beszélni, így a negatív infor -

mációk kerülnek előtérbe. A pozi tí vu -
mokról, az eredményekről is beszélni
kell: gyermekeink sikereiről, élmé nyei ről.
Büszkék lehetünk arra, hogy mag yar
diákjaink megyei, országos és nem zet -
közi versenyeken sikereket értek el.
Még azok a diákok is sikeresek, akik
ve gyes házasságban születnek. Aki nem
hiszi, járjon utána...

Az utóbbi években a szülőket fog -
lalkoztatja az iskola, egyre több szülő
várja el, hogy az iskola nevelje gyer -
mekét. Téves felfogás. A gyermek szá -
mára az otthon az elsődleges példa, a
szülei az első példaképek: elsősorban
őket utánozza. Ha a szülő a gyerek e -
lőtt „támadja le” a pedagógust, akkor ké -
sőbb a gyermek is ezt fogja tenni, nem
fogja tisztelni, becsülni. Sok szülő té -
ved ezen a területen. Ne panasz kod -
junk tehát, hanem inkább foglalkozzunk
gyermekeinkkel, szakítsunk időt rájuk.

Ügyeljünk arra, hogy megtanulják

saját anyanyelvüke t, és gyakorolják is
azt! Felelősek vagyunk azért!

Nagyon fontos a bizalom: bízzunk
meg óvodáinkban, iskoláinkban, peda -
gógusainkban. Ehhez viszont szükség
van egy erős közösségre! Bizalom, pár -
beszéd, következtetés...

Az előadás után lehetőség volt nyi -
tott párbeszédre, gondolataink meg osz -
tására. Fenyák Ágota nagybányai bo -
go zó pedig Szabó Lőrinc: Ima a gyer -
me kekért c. versét olvasta fel.

Mint minden klubtalálkozón, ez al -

ka lommal is sor került egy újabb kö -
zösség ismertetésére: a Szeretet szolgá -
lat csoportot Török Erzsébet mutatta be. 
Beszámoltak a tevékenységeikről, és ö -
römmel mondták el, hogy van után -
pótlás, hiszen a fiatalok is bekap cso lód -
nak a munkába.

A sikeres délután imával és énekkel 
fejeződött be. Köszönjük a szerve zők -
nek és az ifjúságnak a közbenjárását a
klub megszervezésébe.
Uglár Sándor, a nagybányai HÁLÓ

Mozgalom főbogozója

Támogatási kérelem –
Főtér Fesztivál 2011.

A rendezvény rövid ismertetése
Nagybánya legnagyobb szabású mag yar szabadtéri ren -

dezvénye 2011-ben, immár hatodik alkalommal kerül meg -
szervezésre.

A Főtér Fesztivál a nagybányai és Nagybánya-környéki
magyarság évente megrendezendő kültéri kulturális és szó -
rakoztató rendezvénysorozata, amely Nagybánya törté nel -
mi főterén kerül megrendezésre mag yar nyelven.

A Főtér Fesztivál a nagybányai és Nagybánya-környéki
magyarság közösségépítő és közösségerősítő rendez vény -
sorozata. Célja a mag yar közösségtudat, a mag yar öna zo -
nosságtudat és a mag yar kultúra megőrzése, erősítése ezen
közösségen belül.

A Főtér Fesztivál mozgalomszerű, önkéntességen ala -
puló közösségi tevékenység, a nagybányai és Nagy bá nya-
 környéki mag yar civil szervezetek/csoportosulások közös
munkája. Nem profitorientált tevékenység, minden anyagi
többlet csakis a következő években megrendezendő Fő tér

Fesztiválokra, vagy a nagybányai mag yar közösség
egyéb maradandó, humanitárius és közösségformáló te -
vé keny sé geire költhető el. 

2010-től a szervezést a Főtér Fesztivál Egyesület bo -
nyo lítja le, mint a szervezésért felelős szervezet, melynek 
a la pító tagjai és munkacsoportja az eddigi Fesztiválokat
szer vező civil szervezetek/csoportosulások tagjai vagy ú -
jab ban társult szervezetek képviselői.

A Főtér Fesztivál 2011. szeptember 16-18. lesz meg -
tartva Nagybánya régi főterén.

A Főtér Fesztivál honlapja:

www.foterfesztival.nagybanya.ro

Felkérjük a tisztelt címzettet, hogy lehetőségei szerint, 
járuljon hozzá az esemény sikeréhez és anyagi formában
tá mogassa rendezvényünket. Az alábbiakban közöljük a
tá mogatási kategóriákat:

- Fő támogató: 10.000 lej felett
- Támogató: 5.000–10.000 lej között
- Arany fokozatú támogató: 3.000–5.000 lej között
- Ezüst fokozatú támogató: 1.000–3.000 lej között
- Bronz fokozatú támogató: 500–1.000 lej között
- egyéb támogató: 100–500 lej között
A Főtér Fesztivál 2011. reklámanyagain a fenti rang -

so rolásnak megfelelően fognak megjelenni  a támogató ma -
gánvállalatok, intézmények illetve a támogató magán sze -
mélyek nevei.

Támogatási szándékukat kérjük jelezzék emailen:

foterfesztival@nagybanya.ro

Köszönjük figyelmüket és szeretettel várjuk meg tisz -
te lő részvételüket és támogatásukat!

A Főtér Fesztivál 2011 szervezőcsapata

Hírek

Gyermekfilmek
Napjai

Hétfőn kezdődött el az idén im -
már hetedik alkalommal megszer -
vezett Gyermekfilmek Napjai el ne -
vezésű rendezvénysorozat. Az ese -
ményeknek a nagybányai „Petre Dul -
fu” Megyei Könyvtár ad otthont.

Szombat és vasárnap kivételével min -
den nap délelőtt 10 órától két-két fil met
nézhetnek meg a gyerekek, méghozzá
ingyen, könyvtári igazolványuk fel mu -
tatásával.

Ma például a Madagaszkár című rajz -
filmsorozat első két részét, hétfőn pe dig
a Hercegnő és a béka, valamint a Han -
nah Montana: A film című 2009-ben ké -
szült vígjátékot tekinthetik meg a gye -
rekek. Június 28-án, kedden a Ha én len -
nék a… Fehér Szerecsen című filmet,
valamint a Szabadnapos baba című víg -
játékot tűzik műsorra. Szerdán a Fel cí -
mű animációs, valamint az Üzenet a mo -
bilon című családi filmet, csütörtökön
pedig a Robotok című animációs és Az
arany iránytű című családi kalandfilm
kerül vetítésre. Utolsó nap a Nagyon va -
don című animációs családi kalandfilm 
első két része tekinthető meg. (tamási)
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Lehetségessé vált a Ba beş- Bo -
lyai Tudományegyetem mag yar

tagozatának az önállósodása
Június 16-án reggel a kolozsvári Farkas utcában, a Ba beş- Bo -

lyai Tudományegyetem központi épületében dr. Magyari Tivadar
magyar tagozat-vezető rektorhelyettes külföldi vendégekkel, köz tük
főleg magyarországi újságírókkal találkozott, akik az egyetem át -
szer vezéséről is kérdezték. 

Mivel kulcsfontosságú, teljesen új információk hangzottak el - a
BBTE mag yar részének teljesen új, önállósodási fejleményeiről -,
összefoglalva tájékoztatjuk önöket is a mellékelt szöveggel.

Információk a június 16-i,  csütörtök
reggeli újságírókkal való találkozásról,

a BBTE mag yar tagozatán

ALAPINFORMÁCIÓ
Önálló, a román megfelelőivel e gyen -

lő státusú és hatáskörű intézetekbe fog
szerveződni a mag yar oktatás a Ba beş-
 Bolyai Tudományegyetemen. Az új ok -

tatási törvény értelmében megszűnnek
a korábbi tanszékek. Ezek eddig a ro -
mán és mag yar oktatás közös keretei
voltak, a mag yar rész növekvő, de csak 
viszonylagos önállósága mellett. He lyet -
tük intézetek („departamentek”) ala kul -

nak, és az átszerveződés során már a
magyar oktatás a saját intézeteibe ke rül.
Ez az új szerveződési keret nagyobb, e -
rősebb egység lesz, mint a tanszék volt,
és nem csak oktatásszervezési önál ló -
sága, hanem gazdálkodási, költség ve té -
si, nemzetközi kapcsolati, bizonyos fo -
kú kutatáspolitikai önállósága is van.
Élén igazgató fog állni, és tervek sze rint
saját titkársága lesz. Egy tipikus BBTE-
 karon általában két román, egy magyar,
esetleg egy német ilyen intézet alakul.
Ez az átszerveződési folyamat február
óta tart és várhatóan a télen fejeződik
majd be.

SZÓBELI
ÉRTÉKELÉSEK:

Dr. Magyari Tivadar, az egyetem
magyar tagozatának vezetője, csüt. reg -
gel, 9-10  óra:

„Az önállósodásnak ehhez a for -
má jához mintegy hároméves belső ma -
gyar-román, de nem egyszer magyar-
 ma g yar egyezkedés, sokszor huzavona
vezetett.  A mostani átalakulásnak ked -
vez az új tanügyi törvény, amit ebből a
szempontból értékelt és üdvözölt is a
mag yar tagozat. Viszont a törvény sok
értelmezési lehetőséget ad, és a BBTE-
 n lehetőleg a helyes, előnyös értel me -
zést kellett elérnünk. Az átszervezés sza -
bályozása során  az összes megbe szé -
lésen arra törekedtünk, hogy a kisebb -
ségi nyelvi tagozatok pontosan ugyan -
olyan jogosítványú intézetekbe kerül je -
nek, mint amilyenbe a román tagozat.
Az egyes karokon a mag yar oktatók ma -
guk döntöttek, hogy mikortól, hány in -
té zetet hoznának létre, és ez bölcs, meg -
fontolt, több fordulós értekezletet je len -
tett volt. Ugyanakkor napirenden ma -
radt az önálló karok igénye is, sőt az új
helyzethez való igazítás végett újabb ter -
vek elkészítése kezdődik el.”

„Ennek ellenére még sok minden nel
nem lehetünk elégedettek. Továbbra is
csak visszafogottan optimista tudok len -

ni.  Egyik ok erre, hogy még nem tisztá -
zódtak a költségvetési-gazdálkodási von -
zatok. Egy másik ok az, hogy az egye te -
met a régóta változatlan vezetőség egy
szétszórt intézetté fejlesztette, amiben a 
magyar tagozat is felaprózódott. Vál to -
zatlan gazdasági, finanszírozási körül -
mények között az új mag yar intézetek -
a németekről nem is beszélve - nehezen 
fognak boldogulni. Lassan és túlsá go -
san elnagyolva halad az egyetemi chár -
ta módosítása is. További ok az elége -
detlenségre, hogy a biológia szakmai tes -
tülete esetében -  igaz, egyetlen esetben 
a húszból -  a román rész gán csosko dá -
sa miatt még nem született meg az ön -
álló mag yar tagozati intézet. Ez súlyos, 
és a biológia ügyét sem én, remélem, a
rektor se, tekintjük lezártnak.”

„Mindenesetre  félévszázad után elő -
ször van lehetősége a Babeş-Bolyai Tu -
dományegyetem mag yar részének arra, 
hogy egyenlő státusú intézményes ke re -
tei legyenek.”

Péter Károly jegyzete:

Nagyvakáció
Ezelőtt egy héttel véget ért az idei tanév, s megkezdődött a 86 napos va ká -

ció.
Az idén „alaposan” kivettük részünket az év végi búcsúzkodásból. Három

unokánk ballagott, egy a negyedik osztályból, kettő az óvodából. S ahogy len -
ni szokott, a ballagók sírás helyett alig bírtak a jókedvükkel, mi szülők és nagy -
szülők pedig annak rendje-módja szerint sírdogáltunk. A gyerekek még csak
kacérkodnak az előttük álló élettel, mi viszont jó ideje már pofonokat is ka punk
tőle: ezért az a látszólag fordított szereposztás…

A második búcsúzás már komolyabb dolog lesz, és attól kezdve senki sem
nevezheti gyereknek őket: vége a kisgyerekkoruknak.

A harmadik, vagy talán a negyedik ballagás után már maga az Élet fog kö -
vetkezni. De addig, ha lehet, juttassunk unokáinknak még egy nyúlfarknyi gye -
rekkort, kevesebb muszájt, és több lehetet. Most szünidő van. Engedjük ját -
sza ni őket, vagy menjünk felfedező útra velük, hogy megtudhassák  milyen az,
amikor csak a hold süt, zizzen a levél, és bokor alól sün bújik elő. Hogy é rez -
zék, milyen az éjjeli virágillat, hogy lássák, milyen az, amikor „Lehunyja kék
sze mét az ég / lehunyja sok szemét a ház”… Egyelőre hagyjuk a nagybetűs
Életet, előbb-utóbb úgyis megtanulják, amit meg kell tanulni. Szerintem jobb
u tóbb, mint előbb!

dr. Magyari Tivadar 

Pólótervező
verseny a

Főtér Fesztivál 
2011-en!

A Főtér Fesztivál 2011. póló tervező versenyt hirdet két 
kor osztálynak, V-VIII-osoknak és IX- XII-eseknek. A

verseny sza bad, a téma a Főtér Fesztivál.
A pólótervek nem feltétlenül a Fesz tivál arculatát kell kövessék. A mun kák

lehetnek kreatívak, viccesek, tar talmazhatnak üzeneteket is. A legjobb három
pályamunkát a nyertes gra fi kával készült pólóval jutalmazzuk. A beérkezett
pólóterveket a Fesztiválon kiállítjuk. 

A terveket  számítógépen és kézileg is el lehet készíteni. Az utóbbiakat
szkennelt formában várjuk. A munkák A4-es méretűek kell legyenek, lega lább
200 dpi felbontásban lementve jpg, tif vagy pdf formátumban. A terveket e-
 mailen keresztül várjuk (foterfesztival @nagybanya.ro), 2011. szeptember 1-
 ig! (FF2011)
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HU MOR-ZSÁK
- Jean, hallott arról, hogy

már az állatok is lövöldöznek?
- Nem, uram, de miért kér -

dezi?
- Azt írja az újság, hogy a -

gyonlőtte a menyét.

***
- Mi a kannibálok kedvenc 

gyorskajája?
- ???
- A pizzafutár.

***

Megszólal az ügyvédi iroda 
telefonja, szipogva felveszi a
tit kárnő:

- Halló, tessék? Ügyvédi i -
ro da.

- Jó napot kívánok! Ko vács
ügyvéd úrral szeretnék be szél -
ni.

- Már megint maga tele fo -
nál? - zokog a titkárnő. - Most
mondom el ötödször magának, 
hogy Kovács ügyvéd urat teg -
nap autóbaleset érte, és meg -
halt.

- Tudom-tudom, de olyan 
jó ezt hallani!

***
- Miért élnek oly sokáig Skó -

ciában az emberek?
- ???
- Mert drága a temetés.

***
Két szőke barátnő be szél get:
- Hallom válófélben vagy -

tok a férjeddel - mondja az e -
gyik.

- Igen, vallási nézetkü lönb -

ségek miatt - feleli a másik.
- Vallási okok miatt?
- Igen, én nem hiszek ab ban, 

hogy a férjem lenne az Isten.

***
- Jaj, drágám, olyan mú lan -

dó dolog a boldogság!
- Igazán?
- Hét évig csodálatosan bol -

dog voltam a férjemmel...
- És aztán?
- Kiengedték a bör tön ből.

***
- Tanító úr, holnap hozok

egy tyúkot!
- Jó lesz, fiam, előre is kö -

szönöm!
Másnap reggel a tanító vár -

ja a tyúkot, de a gyerek anél -
kül jön az iskolába.

- Na, Gyuri, hol van az a -
ján dék?

- Jaj, tanító úr, nem hoz hat -
tam el a tyúkot!

- Talán elvitte a kánya?
- Az nem.
- Megdöglött?
- Az sem.
- Tán megbetegedett?
- Dehogy betegedett meg,

inkább csak jobban lett!

***
- Doktor úr, ez a folyadék

tényleg jó impotencia el len?
- Persze. Én a múlt héten

belemerítettem az órámat, és
még mindig áll.

***
- Mi az: szaggatott nyál nyom?

- Csiga ABS-szel...

***
A szertartás közepén az ü -

veges tekintetű leendő férj hir -
telen felkapja a fejét és fel ki -
ált:

- Mit is mondott, mennyi i -
dőre? 

***
- Hogy készült az első réz -

drót?
- Úgy, hogy az utcán he -

vert egy rézpénz, és két skót egy -
szerre hajolt le érte.

*** 
- Miből készül az utolsó va -

csora?
- Leginkább gombából... 

***
- Melyik daganatot nevez -

zük jóindulatúnak?
- Amelyik elviszi az anyóst.

***
A műtőből kilépő sebész fő -

orvos kezét megragadja az ott
várakozó férfi:

- Doktor úr, hálásan kö szö -
nök mindent…

- Most hirtelen nem em lék -
szem, páciens vagy özvegy?

***
- Ön tehát illuzionista. És

mi a szakterülete? - kérdezi az
igazgató a társulathoz jelent ke -
zőtől.

- Nők kettéfűrészelése.
- Rokonai vannak?
- Igen, van négy féltest vé -

rem.
***

A feleség dühösen veszek -
szik a férjével, amikor az köz -
li, hogy elveszítette az eser nyő -
jét.

- Nálad szórakozottabb em -
bert még nem hordott hátán a
Föld! Mikor vetted észre, hogy
elveszítetted?

- Hát, amikor elállt az eső,
és felnyúltam, hogy be csuk jam.

***
Az anya elkíséri a lányát a

nőgyógyászhoz. Mikor végre
ő is bejut a rendelőbe, így szól
az orvoshoz:

- Nos, mi van a kislá nyom -
mal?

- Valójában nincs jó szín -
ben - mondja az orvos. - Egy
kis változásra lenne szüksége.

- Levegőváltozásra?
- Nem. Névváltozásra.

***
A páciens álmatlanságtól

szenved és elmegy az orvos hoz.
- Tessék! Altatótablettát ír -

tam fel. Ez elég lesz két hó nap -
ra.

- De doktor úr, én nem a ka -
rok olyan sokáig aludni!

***
Az orvos napi egy szem Ca -

vintont és napi egy kupica pá -
linkát ír elő a páciensnek, hogy
serkentse az agy vérellátását.
Két hét múlva a doki talál ko -
zik a páciens feleségével, és meg -
kérdezi tőle:

- Na, hogy megy a kúra?
- Felemásan, doktor úr. A

tablettákból van egy hét lema -
radása, viszont a pálinkából van
hat hónap előnye.

***

- Megkérdeztem az egyik kol -
légáját, doktor úr. Ne tessék ha -
ragudni, de azt mondta, hogy
ön helytelenül állapította meg
a betegségemet. Szerinte, ne -
kem egészen más bajom van.

- Uram, én ezen nem vitat -
kozom. A boncolásnál hama -
rosan ki fog derülni, kinek volt 
igaza.

***
Székely fiú hazaérkezik Bu -

dapestről, visz az apjának egy
dobozos sört. Apja elveszi a
sört, előkapja a bicskáját, és
kez di bontani a dobozt, mire a
fiú rászól:

- De idösapám! Itt ez a kal -
lantyú. Arra való, hogy az em -
ber meghúzza, és ki van nyitva 
a doboz.

- Na, igen! Annak, akinek
nincsen bicskája!

***

A rendőr panaszkodik a ba -
rátj ának:

- Képzeld, meghalt a nagy -
bátyám, de nem tudom fel ven -
ni az örökséget.

- Hogyhogy?
- Egy pár negyvenes cipőt

hagyott rám, az én lábam meg
negyvennégyes…

***
- Apa, a XXI. században

tényleg hülyék a rendőrök?
- Nem tudom, fiam, kér dezd

meg anyádat!
- Anyuka, a XXI. század -

ban tényleg hülyék a rend ő rök?
- Nem tudom, kisfiam.
A srác teljesen elkeseredik, 

lemegy az utcára, ahol lát egy
rendőrt.

- Rendőr bácsi, a XXI. szá -
zadban tényleg hülyék a rend -
őrök?

- Nem tudom, fiam, én az V.
század 3. rajában szolgá lok…

***

- Hogyan udvarolnak a fél -
szemű  lánynak?

- „Szép szemednek nin csen
párja... ”

***
- Hogy kell udvarolni a kan -

csal lánynak?
- „Szemeid kereszttüzében 

égek... ”
***

A tanár lelkendezve mond -
ja az osztálynak:

- Gyerekek, ma este teljes
holdfogyatkozás lesz, ritka ér -
de kes látvány. Úgyhogy min -
denki nézze meg ezt a külön -
leges természeti jelenséget es -
te 21 óra 50 perckor.

Pistike jelentkezik:
- Tanár úr, kérem, melyik

csatornán?
***

- Melyik a legbutább állat?
- ???

-  A csibe. Még annyi esze
sincs,    mint egy tyúknak.

***
- Egy gonosz em ber ki a kar -

ja túrni az állásából, vi gyáz zon!
- mondja a jósnő.

- Szegény feje, nagyon meg
lesz lepve, ugyanis két éve mun -
kanélküli vagyok.

***
- Jegyeket, bérleteket ké rem

felmutatni!
- Én már elmúltam hetven -

éves!
- Tudja ezt igazolni?
- Persze. Ha fiatalabb len -

nék, fellökném magát és el sza -
ladnék!

***
Egy fogadáson két férfi be -

szélget:
- Mondd, ki az a csúnya, so -

vány nő ott a sarokban?
- Az egyik bankelnök lá nya.
- Igen? Imádom a karcsú

hölgyeket.

A jók mindig elnyerik megérdemelt büntetésüket, a rosszak csak időnként.
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A VI TAL RT
részt vett a Regionális

Vízügyi Fórumon
A VI TAL RT június 13-15 között

Bukarestben részt vett a Regionális
Víz ügy Fórumon, valamint az VÍZ- -
EXPO 2011 nevű eseményen – az i -
vó víz szolgáltatás, kanalizálás és
szenny víztisztítás szakterületének leg -
fontosabb, évente ismétlődő ese mé -
nyein.

A 13. alkalommal lezajlott kiál lí -
tás és rendezvények a Parlamenti Pa -
lotában zajlottak, s a víz területén dol -
gozó szakemberek mellett minda zo -
kat igyekezett megszólítani, akik a
szélesebb közönség tagjai közül is
érdekeltek a szakterület műszaki és
gazdasági jellemzőinek javításában.

A VI TAL RT az Erdélyi Területi
Bizottság standja keretében mutat ko -
zott be promóciós anyagokkal (map -
pák, szórólapok), s tájékoztatott a Nagy -
bányán lebonyolított ISPA projekt
részleteiről. A VI TAL RT vezető sé -
ge – a fórum egyéb rendezvényei mel -
lett – az Országos Vízűgyi Patronátus 
Köz gyűlésén is részt vett.

A több mint 100 kiállító standon
az ország vízszolgáltató vállalatai, va -
lamint különféle, felszereléseket és
technológiákat szállító szakvál lala -
tok képviseltették magukat, de olyan
tervező és tanácsadó cégek is ta pasz ta -
latot, információkat cserélhettek egy -
mással, amelyek érdekeltek a víz szol -
gáltatás, kanalizálás, szenny víztisz tí -
tás terén végzett fejlesztésekben, part -
nerkapcsolatok építésében.    

A Fórum hivatalos megnyitóját
megtisztelte jelenlétével a ARA ve -
ze tősége, a Román Parlament, a Víz -
ügyi Patronátus, a vízszolgáltatás,
szenny víztisztítás területén tevé keny -
kedő nemzetközi szervezetek kép vi -

selői, akik a szolgáltatások minő sé gé -
nek javításáról, az ezt szolgáló intéz -
ke désekről, jövőbeni terveikről, az e -
zek megvalósítását segítő európai for -
rásokról, a megoldásra váró új kihívá -
sokról értekeztek – mint a szol gál ta -
tások régiósítása és a lakosság vándor -
lása a városok irányába.

A rendezvények három napja alatt 
nemzetközi találkozókra, kerek asztal-
 beszélgetésekre is sor került, külön -
fé le témakörökkel – mint „Tíz év ki -
hívásai a vízszolgáltatásban”, „POS
Környezeti Finanszírozási lehető sé -
gek”, és a „Fiatal vízügyi szakem be -
rek konferenciája” –, amelyek a leg -
jobb németországi, Egyesült Álla mok-
 beli, hol land, bulgár gyakorlatokat és 
tapasztalatokat ismertették, valamint
egy műszaki technológiai szakkiál lí -
tásra – derül ki Vasile Ciomos, az ARA
elnöke tájékoztatójából.

Gáspárik Géza vezérigazgató

Gyors, egyszerű, kedvező -
mikrohitelek vállalkozóknak

Gyors, egyszerű ügyintézés, a bankokhoz viszonyítva kedvez mé nye -
sebb feltételek, 3-tól 6 hónapig terjedő türelmi idő – a Bethlen Gá bor
Rt. négy típusú hitelcsomagot kínál kezdőknek, valamint gyakorló, e -
gyéni, kis- és közepes vállalkozóknak.

A Bethlen Gábor Alapítvány által
2007- ben létrehozott BGA részvény tár -
saság mikrohitel-csomagja alapítvá nyok,
egyesületek számára nem elérhető – a
társaság mindenekelőtt a gazdaság haj -
tómotorjaként emlegetett kis- és köze -
pes vállalkozások fennmaradásának,
fej lesztésének célját tartotta és tartja a
legfontosabbnak. Az ügyintézést meg -
könnyíti, hogy a társaság szerződést kö -
tött az Erdélyi Mag yar Nemzeti Ta nács
(EMNT) által működtetett demok rá ci -
a központokkal, így több erdélyi város -

ban le lehet adni a pályázati akta cso mót.
Az összes hitel, típustól és lejárattól 

függetlenül kizárólag fejlesztésekre hasz -
nálható. Ha pályázni szeretne, kérjük,
hogy fáradjon be a Máramarosi me gyei
Demokrácia Központba (amely a Te le -
ki Mag yar Házban található), ahol min -
den kedden és pénteken 9.00 - 17.00
óra között pontos és hiteles infor má -
ciót biztosítanak az érdeklődőknek.

Mellékelve, a múlt heti és mai lap -
szá maink ban be mutat juk az e gyes mik -
ro hitel-lehetőségeket.

4. START UP MIKROHITEL
A hitel kizárólag a következőkre használható fel:
- a gazdasági tevékenységhez szükséges új vagy használt autók, gépek, be -

rendezések vásárlására;
- a termelési tevékenység modernizálására, illetve a kapacitás növelésére;
- termelési célú épületek létesitésére vagy bővitésére;
- alapanyagok és árukészlet vásárlására.
Hitelezési feltételek:
- maximálisan megitélhető összeg: 40.000,- lej;
- a rendelkezésre bocsátott összeg után a BGA IFN Rt. változó éves ka ma -

tot számol, mely ROBOR+4%;
- a hitel maximális futamideje 3 év (36 hónap), 6 hónapos türelmi idővel;
- a hitelrészletek egyenlőek, tartalmazzák a tőke és a kamat összegét.

Csonka Székelyföld?
Hétfőig alakítja ki végleges állás -

pontját a területi-közigazgatási át szer -
vezésről az RMDSz – közölték a szö -
vetség ve zetői a Traian Băsescu ál -
lam fővel folytatott konzultáció után.
Kelemen Hunor elnök leszögezte: to -
vább ra sem fogadják el a nyolc me ga -
megyés változatot, keresik a megol dást,
de ehhez mindkét félnek engednie kell,
tekintettel az ország és a mag yar kö -
zösség érdekeire egyaránt.

Lapin for má ciók szerint a beszél ge -
tésen fel me rült az a kompromisszu mos
javaslat is, hogy Kovászna és Har gita 
megye külön közigazgatási egységet
képez zen, Maros megye ellenben Sze -
ben, Fehér és Brassó megyével alkot -
na kö zös régiót. Traian Băsescu ál -
lamfő szintén egy ilyen megoldást su -
gallt, amikor a konzultációk után hang -
súlyozta: a nyolcmegyés átszervezést 
a Demokrata Libe rális Párt és a Ro -
má nia Hala dásáért Országos Szövet -
ség támogatja, az RMDSz és a nem ze -
ti kisebbségek álláspontja ettől elté rő,
hiszen ők úgy vélik, az átszervezés so -
rán tekintettel kell lenni arra, hogy hol
élnek nemzeti kisebbségek, kü lö nö sen
Hargita és Kovászna megyére. 

Traian Băsescu leszögezte: bár me -
lyik átszervezési elképzelés jobb, mint
a jelenlegi felosztás. A közigazgatási
átszervezés előnyeit ecsetelve el mond -
ta: jelentős megtakarításokat lehetne el -
érni – évi 100 millió euróról beszélt
–, leépíthetnék a bürokráciát, haté ko -
nyabbá válna az uniós alapok lehí vá -
sa. Ha a koalíciónak sikerül közös ál -
láspontra jutnia, év végéig átszer vez -
hetnék a dekoncentrált intézmé nye ket,
ez természetesen leépítésekkel járna,
a jövő évi helyhatósági választásokat
pedig már az új rendszerben szer vez -
nék meg. A közigazgatási átszer ve zést
követné az „életképtelen” községek
összevonása – az elképzelés szerint
5000 lakos alatti község nem létezne

többé. Leszögezte: a közigazgatási át -
szervezésre mindenképpen sor kerül.

A Székelyfölddel kapcsolatos újság -
írói kérdésre válaszolva az államfő így
nyilatkozott: „Azt szeretném, ha min -
den román vagy más nemzetiségű la -
kos tisztában lenne azzal, hogy senki
nem akarja megsemmisíteni hagyomá -
nyaikat, a kisebbségek anyanyelvét,
és senki nem akarja, hogy olyan szer -
vezési hagyományokhoz ragasz kod -
junk, amelyek nem felelnek meg a fej -
lesztési kihívásoknak” – fogalmazott.

A Traian Băsescu által elmon dot -
takat értékelve Márton Árpád képvi -
selő kifejtette: a kompromisszumos ja -
vaslatok hátulütőire is oda kell figyel -
ni. Maros megye esetében – akárcsak
a partiumi megyéknél is – a ma gyar -
ság aránya az adott közigazgatási egy -
ségen belül jelentősen csökkenne, sok
esetben az anyanyelvhasználatra jogo -
sító küszöböt sem érné el. A közsé gek
összevonása is furcsa állapotot te rem -
tene, hisz sok esetben nemrég önál ló -
sult közigazgatási egységekről van szó,
ráadásul ez is azzal a veszéllyel fe nye -
get, hogy egyes településeken sérül het
az anyanyelv-használati jog.

Az RMDSz a hét végén alakítja ki
hivatalos álláspontját, amikor összeül 
a Területi Elnökök Konzultatív Taná -
csa, majd a Szövetségi Képviselők Ta -
nácsa.

(a Háromszék nyomán)

Orvos- és Gyógyszerésztörténeti 
Múzeumi Gyűjtemény

A nagybányai Orvos- és Gyógyszerésztörténeti Múzeumi Gyűjtemény létre -
ho  zá sá nak az ötlete nem újkeletű. Évekkel ezelőtt már folytak tárgyalások az
illeté ke sek kel az évszázadokra visszatekintő orvosi és gyógyszerészi hivatás
régmúlt idő ket idéző jellegzetesebb tárgyi emlékeinek arra alkalmas helyen
való kiállításáról.

Nem hinnénk, hogy ennek a gyűjteménynek a szükségességét különös kép -
pen meg kellene indokolnunk. Hazánkban léteznek már gyógyszerésztörténeti mú -
zeumok, Bu karestben, Kolozsváron, Iaşi-ban és Nagyszeben. Ugyanakkor Pi -
teşti- en, Bras sóban, Nagyváradon és Segesváron gyógyszerészeti gyűjte mé nye -
ket gondoz nak. Meg kell említenünk még a Craiova-i Orvos- és Gyógysze -
résztörténeti Múze u mot, valamint kis testvérét, a Ro man-i múzeumot is.

Egy ilyen szakkiállítás megszervezése és létrehozása a nagybányai Megyei
Tör té nelmi és Régészeti Múzeum keretében elképzelhetetlen azok hozzá já ru lá -
sa és se gítő kész sége nélkül, akik hasonló tárgyakkal rendelkeznek, mind or -
vos lás hoz (ré gi mű sze rek, kellékek, könyvek, régi folyóiratok stb.), mind pedig a
gyógy sze ré szet hez (berendezési tárgyak, üvegcsék, keverőedények, mérlegek stb.) 
kap csolódóan.

A tervezett gyűjtemény népi gyógyászati kellékeket is magába foglal majd,
a leg korábbi időkig visszamenőleg. Ugyanakkor számos orvosnumizmatikai
da rab és régi kórházakat és gyógyszertárakat ábrázoló fotóval is kibővülhet a
gyűj temény anyaga.

Reméljük, hogy mind a Máramaros megyei orvosok és gyógyszerészek,
mind pe dig a szakmákon kívüliek, akik ilyen tárgyakkal rendelkeznek, és a -
zokat szí ve sen el a dományoznák, jelentkezni fognak erre a felhívásra. Hisszük, 
hogy még számos o lyan orvoslással és gyógyszerészettel kapcsolatos olyan
régi tárgyak vannak magán sze mé lyek birtokában, amelyek hasznosíthatóak
lennének, és ily módon emelnék a le en dő Orvos- és Gyógyszerésztörténeti
Gyűjtemény értékét. 

(Dr. Mar ian Fe lix)

A felajánlásokat a következő telefonszámok valamelyikére várjuk:
0262-275140 (munkahelyi), 0262-437298 (otthoni) - dr. Mar ian Fe lix. 



Veszélyesebb az ágy,
mint a létra?

Ágyban heverészni jóval baleset ve -
szélyesebb, mint létrán egyensúlyozni: 
háromszor annyian esnek ki ágyból,
mint ahányan lezuhannak létráról
Nagy-Britanniában - fedte fel a brit köz -
egészségügyi tájékoztatási iroda. Ágy -
ból évente 20 ezer brit zuhan ki, lét rá -
ról csak 6400 esik le (A teljesebb kép -
hez természetesen az is hozzátartozik,
hogy ágyat szinte mindenki használ és
naponta, míg létrát nem mindenki és
ők is csak jóval ritkábban.). A kórházi sta -
tisztikák szerint fáról átlagosan 1200-an
esnek le évente, szikláról 170-en. Az
összes eséssel - azaz utcai botlásokkal
is - számolva, tavaly márciustól idén
februárig 460 ezer orvosi ellátás történt 
a szigetországban, 18 700-zal több, mint
az egy évvel korábbi időszakban. A
bal esetek zöme csupán kisebb sérülé -
sek kel jár. Ami a földrajzi megoszlást
illeti, a délkelet-angliaiak a leghajla -
mo sabbak az esésre, továbbá a 80 fe -
letti nők - adta hírül a brit Metro újság.
(mti)

Munkahelyi
szunyókaszünetet

vezetnének be Japánban
áramtakarékosságból
Sziesztáztatni akarja dolgozóit áram-

 megtakarítás végett egy megye Japán -
ban. Gifu prefektúra vezetősége arra buz -
dítja alkalmazottait, hogy menjenek
haza szunyókálni egy jót délután egy
és három óra között. A szinte bete ge -

sen munkamániás Japánban ez igen -
csak idegen a dolgozói magatartástól,
ugyanakkor az áramszűke is szokatlan. 
Az idei nyár azonban a tavaszi atom -
erőművi katasztrófa okán áram hiány -
nyal fenyeget, különösen a legme le -
gebb napszakban, amikor a légkondi -
cio nálókat a legerőteljesebben üzemel -
tetik, ez pedig a koradélután. A pre fek -
túra ezért úgy véli, hogy ha keve seb -
ben vannak az irodákban, akkor visz -
szafogottabb az áramfogyasztás is. Az
elképzelés szerint a szunyókaszünet
miatt nem hosszabbodna meg a mun -
kanap, viszont az időtartammal meg -
kur títanák a dolgozók éves szabad sá -
gát. A nem kötelező, csupán erősen aján -
lott sziesztázást júliustól vezetnék be,
és szeptemberben szüntetnék meg.

Soha nem találkoztunk a
facebookos „barátaink”

7%-val
A Pew Internet tanulmánya szerint

a Facebook felhasználói soha sem ta -
lál koztak a „barátaik” 7 százalékával –
írja a techcrunch.com. Egy átlagos fel -
használó, a közösségi oldalon bejelölt
„barátai” közül, 89%-val többször,
3%-val egyszer és 7%-val még soha nem
találkozott a való életben. Egy normál
regisztrált taggal számolva, amelynek
229 ismerőse van, ez 16 személyt je -
lent, akivel soha és 7 személyt jelent,
akivel csak egyszer találkozott. A ta -
nul mány megállapítása szerint egy ilyen
normál felhasználó ismerőseinek 22%-
 át a középiskolából, 12%-át a tágabb
családból, 10%-át a munkából, 9%-t az 
egyetemről, 8%-ot a közvetlen család -
ból és 2%-ot a szomszédból ismeri.
(techcrunch.com)

Megtámadta a CIA
honlapját egy
hackercsoport

Egy hackercsoport bejelentette, hogy
megtámadta az amerikai Központi Hír -
szerző Ügynökség (CIA) honlapját, mi -
közben egy másik, nem kevésbé hír -

hedt internetes kalózszerveződés több
mint ötven malajziai kormányzati web -
oldalt bénított meg vagy garázdál ko -
dott bennük. A Lulz Se cu rity csoport a
Twit ter közösségi portálon tájékoz ta -
tott az induló kalózakcióról, s szinte
azonnal elérhetetlen volt a titkos szol -
gá lat internetes oldala (www.cia.gov).
A későbbiekben is csak nehezen lehe -
tett vele kapcsolatot teremteni. Pres ton 
Golson CIA-szóvivő szerint az ügy -
nökség ezt észlelte, s vizsgálja a tör tén -
teket. A Lulz Se cu rity az elmúlt na -
pok ban kétszer is betört az amerikai
sze nátus számítógépes rendszerébe,
majd szenátusi fájlokat tartalmazó lis -
tát tett fel a világhálóra, bizonyítandó,
hogy behatolt a szenátus szerverére.
Internetbiztonsági szakértők nem tu laj -
donítanak túlzott fontosságot ezeknek
az akcióknak. Szerintük a kalózcsoport 
az effajta esetekkel csupán fel akarja
hívni magára a figyelmet. Az amerikai
és európai internetlovagokból kötetle -

nül szerveződő csoport korábban már
több hangzatos kalózakciót hajtott vég -
re, így betört a Sony elektronikai nagy -
vállalat rendszerébe és a Fox.com hon -
lapra is. Az elmúlt napokban a világ -
sajtó több tekintélyes intézmény elleni
vakmerő hackertámadásról adott hírt.
Ismertté vált, hogy feltörték a Nem zet -
közi Valutaalap számítógépes rend sze -
rét, és megbénították a spanyol rendőr -
ség honlapját is - mindkét kibertá ma -
dást a magát Anonymousnak nevező
nemzetközi hackercsoport hajtotta vég -
re. Ugyanez a társaság legalább 51 ma -
lajziai kormányzati weblapot bénított
meg vagy garázdálkodott bennük, de
sem személyes, sem pénzügyi adatok
nem kerültek veszélybe. A honlapok
el leni támadások múlt szerda éjfél előtt 
kezdődtek, miután az Anon y mous arra
figyelmeztetett, hogy támadás indít
kor mányzati portálok el len, amiért a
hatóságok cenzúrázzák a WikiLeaks
kiszivárogtató portált. (mti)

Hát nem furcsa?
VÍZSZINTES:  1. “A szerelem ...”

(Kisfaludy Károly). 13. Teremt. 14.
Száraz lombszőnyeg. 15. Megfelelt,
orvosi minősítésben. 16. Rakni kezd!
17. Hiteles mérték. 19. Rossz tanács -
adó! 20. Vajdasági kisváros. 22. Tör té -
nelmi idő. 23. Rudyard Kipling híres
verse. 24. Szül az állat. 25. Kihalt
óriásgalamb. 27. Az átló része! 28. Pe -
ru fővárosa. 30. Oers ted (röv.). 31.
Tej termék. 33. Kikelet. 35. A malária
ellenszere. 37. Elegyít. 38. A kacsaélet
része! 40. ... Pelin; bolgár író. 41. Sí -
rásra késztet. 42. “A vörös bolygó.”
43. ... Ve gas; amerikai kaszinóváros.
44. Dolgozik a mozdony. 45. Töredék.

47. Madzag. 49. Japán őslakó. 50.
Szám szélek! 52. ... holnap lesz; Keleti
Márton filmje. 53. Berakó! 54. Horvát
sziget. 56. Orosz zongoraművész (Ja -
kov). 58. Bent vannak! 59. A nitrogén
régi neve. 61. Palóc alma. 62. Darálás.
64. Egyik jele az ásítás. 66. Idős (röv.). 
67. Éles hangot hallat. 68. Taglal. 69.
Színes.

FÜGGŐLEGES: 1. Az osztás egyik
eredménye lehet. 2. Árus. 3. Gépkocsi
(röv.). 4. Francia, ománi és spanyol
gkj. 5. Az első német-római császár. 6.
Énekel. 7. Elefántcsont. 8. Tétel. 9.
Por szemek! 10. Trombitahang. 11. Se
..., se hamva. 12. ... Calvino; olasz író.
18. Hivatalos irat. 19. Gyorsan. 21.
Fér fiszépség. 23. Magához kéret. 26.
Ezra Mannon fia. 28. Manus manum
...; Kéz kezet mos. 29. Havas részlet!
32. Néma Dani! 33. Fed, lep. 34. Pénzt
fenyegetéssel kicsikaró. 36. Női név.
37. A lóláb teszi néha. 39. Mátka. 40.
A gondolat befejező része. 41. Sza -
bad japán harcos. 42. Mesebeli lény.
44. Londoni napilap. 45. Római 501.
46. Dobrudzsai város. 48. Francia
rész vénytársaság (röv.). 49. Juhistálló.
51. ... és a varázsló (Thomas Mann).
53. Annál lennebb. 55. Becézett Imre.
57. Fertőtlenítőszer. 59. Svájci író
(Claude). 60. Arad híres szülötte (Ár -
pád). 63. A végrendelet része! 64. Kis -
sé duzzadt! 65. Friss az újság. 68. Két
kiadó! 70. Kardvég!

   Szerkesztette: Csatlós János
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Általános műveltségi VETÉLKEDŐ

A sárgarigótól az Atlanti-óceánig
Keresse ki a helyes válaszokat, gyűjtse össze három havonta a pályázati szel -

vényeket, küldje be a válaszokkal, vagy személyesen hozza be a szer kesz tő ség be.
A helyes megfejtők között tárgynyereményeket sorsolunk ki.(Varga Gábor)

13. forduló
1. kérdés: Melyik  évben alakult meg az Amerikai

Egyesült Államok?
a.)1850-ben
b.)1783-ban
c.) 1620-ban
2.kérdés :  Miből állítják elő az alumíniumot?  
a.) homokból
b.) tőzegből
c.) bauxitból
3.kérdés: Mi a tudományos neve a tölgyfának?
a.) Quercus
b.) Fagus silvatica 
c.) Betula pendula
4.kérdés: Mi a ti ara?
a.) olasz leves
b.) zsidó ünnep
c.) pápai korona
5.kérdés: Ki volt Tisza Kálmán? 
a.) kuruc tiszt
b.) miniszterelnök-belügyminiszter
c.) híres mag yar botanikus 
          (Beküldési határidő: július 25)
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Furcsa balesetek a XV.
századi Angliában

Íjjal lőtte fejbe magát egy férfi Angliában – 450 éve. Egyebek közt
ilyen furcsa halálesetre bukkant egy brit történész a Tu dor-kori Ang -
lia halottkémeinek feljegyzéseiben.

Ste ven Gunn, az Oxfordi Egyetem
tudósa a 16. századba mélyedve jó pár
halálos medvebaleseti jegyzőkönyvet ta -
lált. Az emberölő mackók egytől egyig 
afféle „gladiátorok” voltak: kutyákkal
kellett megmérkőzniük piactéri látvá -
nyosságként, de a legfelső körökben is
volt közönségük. VIII. Henriknek kü lön
királyi arénája volt ilyen attrakciókra.
A medvék néha elszabadultak, és olyan -
kor „törlesztettek” az embereknek, bár
általában nem a megfelelő szemé lyek -
nek. 1563-ben egy özvegyasszonyt az á -
gyában ölt meg egy szökevény „főúri”
medve – Lord Bergavenny „gladiá to ra”.
1565-ben egy másik medve agyon csa -
pott egy férfit, ám az állatot nem bün tet -
ték meg, annál sokkal értékesebb volt,
félévi munkabért ért. Gyakoriak voltak 
az íjászbalesetek: Gunn 56 halálos ki -
menetelűről talált halottkémi feljegy -
zést. Az áldozatok vagy túl közel vol tak
a céltáblákhoz, vagy rosszkor mentek
összeszedni a már kilőtt nyílvesszőket. 
Akadtak azonban sajátos esetek is. Egy 
férfi például levette kalapját, és azt el -
tartva magától buzdította cimboráját,

hogy találja el. A kalapnak nem lett ba -
ja. A legkülönlegesebb íjbaleset 1552-
 ben történt. Egy Henry Pert nevű férfi
pusztán fel akart lőni merőlegesen a le -
vegőbe, amihez íját a maximumig fe -
szítette, annyira, hogy beakadt a nyíl -
vessző hegye az íj fájába. Ahogy Pert
megpróbálta kiszabadítani, a nyíl ki sza -
badult, és fejbe találta. A férfi egy na -
pig haldoklott. 

A 15. században az íj mellett a go -
lyó is kezdett szerephez jutni. Az első
halálos tűzfegyverbalesetet 1519-ben je -
gyezték fel Angliában, a golyó egy nő -
vel végzett, aki nem volt tisztában a
fegy ver működésével, és véletlenül ép -
pen akkor sétált elé, amikor az elsült. A 
„fejlődést” jól mutatja, hogy az 1560-
 as évekre a golyó általi baleseti halál -
szám megelőzte a nyílét.

Az igen balszerencsés halálesetek
közt volt egy vizesárokba fulladás ke -
nyérsütés okán is. 1558. január 29-én egy
nő káposztaleveleket tépkedett egy vi -
zes árok szélén, hogy a kemencében a
nyers kenyértészta alá rakja, ám köz ben
belezuhant az árokba, és megfulladt.

A furcsaságok közé sorolható az em -
berölő, pontosabban Borjúölő tehén e -
se te, mely 1557-ben történt. Egy férfi bé -
késen gyalogolt egy mezőn, ám az ott

legelésző marha halálra öklelte. A kü -
lönlegesség: tehenek ritkán ölnek em -
bert, hát még Rob ert Calf nevűt, ma -
gyarul Borjú Róbertet. (mult-kor)

NAPRAKÉSZ, pontos és
INGYENES infor má ciók
az egyszerűsített honosítási

eljárással, KETTŐS
ÁLLAMPOLGÁRSÁGGAL

kapcsolatban az EMNT által mű köd -
tetett demokrácia-központokban!

A Máramaros megyei DEMOKRÁCIA KÖZPONT programja:

NAGYBÁNYA (Teleki Mag yar Ház): Hétfő-péntek: 9.00 - 17.00
                               Telefonszám: 0262-212040
MÁRAMAROSSZIGET (Református Gyülekezeti Ház):
                             Minden kedden 13.30 - 15.00
HOSSZÚMEZŐ (Református Gyülekezeti Ház):
                             Minden kedden 11.00 - 13.00
BORSABÁNYA (Római Katolikus Plébánia):
                   Június 8., június 22., szerdán 10.00 - 12.30
FELSŐVISÓ (Római Katolikus Plébánia):
                          Június 8., június 22., szerda 13.00
SZAMOSARDÓ (a Kós Károly I-VIII. osztályos Iskola  tantermében):
           Június 1., június 15., június 29., szerda :15.00 - 18.00
SÜLELMED (Református Gyülekezeti Ház):
           Június 1., június 15., június 29., szerda :18.30
KOLTÓ (Református Gyülekezeti Ház): minden szerda 16.00 - 19.00

SZINÉRVÁRALJA (Református Gyülekezeti Ház): minden csütörtökön 14-17.

A TELEFONOS TUDAKOZÓ naponta 8-20 óra között működik!
Te lefonszám: 0264-308-208 (Kolozsvár).

Zümmögi nyári játszóház Felsőbányán
Nyári játszóházat szervez a Felsőbányai MADISZ, kizárólag óvodás korú, ma -

gyar anyanyelvű gyerekek számára. Hetente hétfőtől péntekig, délelőttönként,
na pi 4 órában zajlana a foglalkoztatás.

Vájuk szeretettel Önt és kedves gyermekét (gyermekeit) a játszóház meg nyi -
tó jára és programunk (kreatív oktatás, festés, rajzolás, gyurmázás, ori gami és még
sok más tevékenység) ismertetésére június 17-én 16.00 órától Felsőbányán a
MADISZ irodájában, ami a Libertatii tér 2. szám alatt található.

Jelentkezni a 0743-471.420 / 0733-953.661 számokon lehetséges.

A britek fele német
A britek fele német – erre jutottak a

szigetország tudósai genetikai vizsgá -
latok révén. Felfedezésük feltehetően
magukat sem lepte meg, mivel közis -
mert, hogy tömegével – becslések sze -
rint 200 ezren – özönlöttek angol szá -
szok az 5-6. században a mai Anglia
délkeleti részére a római birodalom bu -
kása után. A Londoni Egyetem akadé -
mikusai Y kromoszómák elemzésével

erősítették meg a britek német „vérvo -
nalát”: olyan kromoszómaszegmenst
találtak a brit férfiak felénél, amely csak -
nem az összes dán és északnémet férfi -
ban megvan – adta hírül a The Daily
Tele graph című brit lap. A Der Spiegel 
is foglalkozott a témával. „Hasztalan ta -
gadni: immár bizonyos, hogy az a nem -
zet, amely a leginkább utálja a né me -
teket, maga is káposztazabáló volt” – áll
a német magazin e heti számában.

(mult-kor)Lovagolni jó! (2)
A lovaglás sokkal többet je -

lent, mint azt egy átlagos meg fi -
gyelő hinné. Az egyszerű élve ze -
ten túl más pozitiv fizikai, men -
tá lis és érzelmi hatásai is van nak.

A ló küllemében van valami, ami
jó az em ber belsőjének.
 (Sir Winston Chur chill)

A lovagás megnyugtatja az
elmét

Az elején talán úgy érzed, hogy ki -
hívást jelent megtanulni, hogy ho gyan
ülj a lovon és hogyan irányítsd. A mi -
kor ez már könnyűvé válik sok más
tanu lá si lehetőség adódik. A mint
fejlődsz a lovaglásban és egyre hosszabb
ideje vagy lótulajdonos, mindig lesznek
kérdéseid és problémáid. Még a leg -
tapasztaltabb lovász is beismerné, hogy
mindig van valami új, amit meg lehet
tanulni. A kutatások kimutatták, hogy
az életen át tartó tanulás megelőzheti
az emlékezetkiesést. Ugyanúgy ahogy
az izmaidnak, úgy az agyadnak is szük -
sége van gyakorlatra, hogy fiatal és ru -
galmas maradjon. A lovaglás aktív 
mód ja annak, hogy mozgásban tartsd
az agyadat. Ezen kívül a lovaglás sok
lehetőséget nyújt a sikerélmény áté lé -
sére. Mindegy, hogy a könnyű üge tést
tanulod éppen, vagy jó helyezést kapsz
egy díjlovaglás során, így is, úgy is jól
fogod érezni magad.

Érzelmi/spirituális
jótékony hatása

Sokak számára a lovaglás egyik mód -
ja a természethez való kapcsolódásnak 
at tól függetlenül, hogy a pályán vagy egy
úton lovagolnak. Sokan társaságot és
megnyugvást találnak, miközben a lo -

vukkal foglalkoznak. Jóllehet a lovag -
lásnak is meglehetnek a maga fruszt -
ráló és kihívást jelentő részei, a leg -
több em ber nyugtató időtöltésnek talál -
ja. Azoknak az embereknek a társa sá -
ga is megnyerő lehet, akiknek ugyan -
az az érdeklődési körük. Élvezetes le -
het a barátaiddal együtt elmenni egy
oktató órára vagy olyan csoportos tevé -
kenységeken részt venni, mint a terep -
lovaglás vagy bármilyen más lovag -
lás sal kapcsolatos játékok.

Ha magányra vágysz, akkor a lo -
vag lás lehetővé teheti ezt számodra.
Sok lótulajdonos úgy érzi, hogy a lo -
vá val valamilyen szinten rokon lel kek,
aki egy hullámhosszon van az ő érzé -
seivel – sokkal inkább, mint ember tár -
sai. Stresszes helyzetekben a ló csen des
barát, aki nem ítélkezik és nem csa -
lárd.

 A lovassport egyúttal életforma is,
ami a gyermekkortól késő öregségig
gyakorolható, természetesen a mód és
az intenzitás időközben módosul. A ló -
val való foglalkozás neveli az embert, 
jótékony hatású a személyiség fejlő -
dé sére.

Talán most már érthető, miért for -
dulnak egyre többen a szabadidős
spor tok közül a lovaglás felé, ami két -
ségkívül az egyik legkiválóbb lehe tő -
ség a testi és szellemi frissesség fenn -
tartására és aktív kikapcsolódásra a
városi környezetből kiszakadni vágyók
számára. (folytatjuk)

Nagy Béla lovasoktató,
Nagybánya
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 Kertészeti tanácsadó
• A cseresznyét-meggyet kocsány -

nyal szedjük, így több ideig eláll. 
• Szedjük a borsót minél sűrűb -

ben, mert hamar elöregszik.
• Az orgo náról lemetszhetjük az

elnyílt virágokat, így jövőre bővebb
lesz a virágzás. 

• A több éves kerti tavakban ilyen -
korra sok vízinövény túlszaporodik,
ezeket szedjük fel és ritkítsuk. Még be 
nem állt tavakban az algásodás el len
UV lámpás szűrőket is forgalmaznak,
azonban a legjobb megoldás a táp -
anyagok kivonása a vízből elsősorban
sások, nádak, lebegő vízinövények
be ültetésével. 

• A bodza terméséből lekvár, vi -
rág jából szörp készíthető. 

• Ha szikes pusztán járunk, szed -
jünk kamillát a téli megfázások ide jé -
re. Pár nap alatt megszárad. Szedjünk
levendulát illatosításra vagy nyugtató
teának. Ez utóbbi célra teljes kinyílás
előtt, majd megszárítás után mor zsol -
juk le a virágszárakról, és papír zacs -
kó ban tároljuk.

• A köszmétét permetezzük kén -
nel a lisztharmat, a körtét pl. Dimi lin -
nel és egy kis vazelinnel (Agrol) a
körtelevélbolha, a kései cseresznyét,
meggyet hetente a kukacos cseresz -
nye, vagyis cseresznyelégy (pl. De cis),
az almát az almamoly el len, a mál nát a 
vesszőszúnyog és vesszőbetegségek
el len. 

• Ha levéltetű el len védekezünk az 
általában hatásos a cseresznyelégy és
gyümölcsmolyok el len is, kitűnő sze -
rek pl a Chess, Actara. A Chess le ál lít -
ja a rovarok táplálkozását, így azok el -
pusztulnak. Az Actara azonnali kon -
takt hatású. Atkák, tripszek és akná zó -
molyok el len korszerű szer a Verti -
mec, mely egy gomba fermentácós

ter méke, úgy hat, hogy megbénítja az
ízeltlábúakat. Felszívódva 4 hétig ér -
vé nyesül. 

• A molyok rajzását feromon csap -
dákkal figyeljük. A párás-esős idő
kedvez a peronoszpóra terjedésének.
7-8 naponként rendszeresen véde kez -
zünk ellene. 

• Készítsünk dzsemet bármilyen
gyümölcsből: pl. a most érő ribizliből, 
szamócából, cseresznyéből és meggy -
ből. Az elkészítés csupán abból áll,
hogy megtisztítjuk az üvegeket és a
gyümölcsöt (kimagvaljuk ha kell), majd
ez utóbbit felforraljuk. A tartósító -
szert és a cukrot vagy főzés előtt vagy
utána kell beletenni típustól függően.
Végül forrón üvegekbe töltjük. 

A kocsonyásítónak - és egyben tar -
tósítónak - alapvetően kétféle változa -
ta kerül forgalomba: az egyik 1:1 gyü -
mölcs és cukor arányt igényel, a má -
sik kb. 2:1. Aki nem szereti a túl éde -
set használhat valamivel kevesebb cuk -
rot is, de egy határ alatt nem lesz meg -
felelő a kocsonyásodás.

        Zsilinszky Pál
       okl. kertészmérnök
        (kertpont.hu)

Recept

Töltött pa prika
petrezselymes
újburgonyával

A töltött paprikát hagyományos mag yar ételnek tartjuk, akárcsak a lecsót, pe -
dig mediterrán eledel. Török, rác vagy szerb területekről került hozzánk. A bal -
káni országokban manapság is szinte mindenütt találkozhatunk a rizses, darált
húsos töltelékkel, amelyet zöldségbe, levelekbe töltenek. Tőlünk északabbra
már nem igazán találkozhatunk ezzel az étellel.

Hozzávalók:
A töltött pa prika töltelékéhez: 8 db húsos tölteni való zöldpaprika; 50 dkg

frissen darált sertés lapocka (vagy marhahússal vegyesen) ; 15 dkg főtt rizs; 1 db
tyúktojás; 1 közepes fej vöröshagyma reszelve; 2 gerezd zúzott fokhagyma; fris -
sen őrölt bors; 1 kávéskanál majoránna; só. 

A paradicsommártáshoz: 1,5 kg érett paradicsom (télen 1,5 li ter 100-os para -
di csomlé); 2 evőkanál kristálycukor; 2 ág zellerzöld; 1 csapott evőkanál só. 

A rántáshoz: Étolaj; finomliszt.
A petrezselymes újburgonyához: 1 kg burgonya; 1 csokor petrezselyem; só;

őrölt bors; ét-, vagy olívaolaj ,vaj.
Elkészítés:
A paprikát megmossuk, kicsumázzuk, vastag ereit kivágjuk és félrerakjuk.

Majd elkészítjük a tölteléket. A darált húst jól elkeverjük a tojással, majd hoz zá -
adjuk a többi hozzávalót. Alaposan összeforgatjuk, majd állni hagyjuk, hogy
összeérjen. Amíg áll a húsos-rizses töltelék, elkészítjük a paradicsomszószt. A
paradicsomot meghámozzuk, szárát kimetsszük, negyedekbe vágva turmix gép -
be tesszük és elturmixoljuk. A paradicsomlevet átszűrjük egy tésztaszűrőn, és a
zellerlevéllel, sóval, majoránnával, cukorral ízlés szerint feltesszük főni. A pap -
ri kákat a húsos masszával lazán megtöltjük, kb. háromnegyed részig, hogy le -
gyen helye dagadni a tölteléknek. (Ne töltsük tele a paprikát, mert a főzés ideje
alatt a rizs és a hús is magába szívja a levet, megduzzad. A túl szorosan töltött pa -
prika szétrepedhet.) Belerakjuk a paradicsomos lébe és lassú tűzön 1 órán ke -
resz tül gyöngyözve főzzük. Egy tölteléket kettévágunk és megnézzük, hogy
átfőtt-e. Ha puha a töltelék, akkor elkészítjük a rántást. A rántást felöntjük egy
me rőkanál paradicsomlével, és állandó keverés mellett, vékony sugárban hoz zá -
öntjük a töltött paprikához. Ha kissé besűrűsödött, már tálalható is. 

Petrezselymes újburgonya elkészítése: Az újburgonyát meghámozzuk, és ka -
ri kára vágjuk. A petrezselymet összeaprítjuk és kevés olajon, vagy vajon kicsit
megforgatjuk, ezután a krumplit is hozzáadjuk, sózzuk, és óvatosan összeke ver -
jük. Időnkét megkeverjük, és ha szükséges pótoljuk az elfőtt levét, nehogy le -
ragadjon. Készre pároljuk. 

                        Taksár Ferenc

Hu mor
Az orvosnál:
- Felírok magának egy kis szenet!
- Köszönöm szépen, nem kérek. - válaszol a beteg - Olajjal tüzelek.

Teniszlabdával is védekezhetünk a
horkolás el len

Egy Berlinben közzétett egészségügyi tanulmányból fehéren-feketén kitűnt,
hogy a szakadatlan horkolás súlyosan megterhelheti a partneri kapcsolatokat, és
nem kevés esetben akár szakításhoz, illetve váláshoz is vezethet. A tanulmány azt
is megállapította, hogy sokkal inkább a férfiak azok, akik egy éjszakán át hor kol -
nak. Mindez az áldozat - azaz a part ner - számára átlagban éjszakánként másfél
órával kevesebb alvást, egy évben 574 órát, átszámítva pedig 23 napot jelent. 

Mindez elég riasztónak bizonyult ahhoz, hogy a szakértők a horkolás el len
“biztos” recepttel álljanak elő: 10 tip pet ajánlottak. 

Az első szerint a horkolás legfőbb ellenszere egy teniszlabda. Csupán arra van
szükség, hogy a part ner horkolását elszenvedő fél - lehetőleg konszenzussal - a
lepedő alatt az ágyhoz varrja azt, és a siker szinte bizonyosra vehető. Kimutatták
ugyanis, hogy a legtöbben akkor horkolnak, ha a hátukon fekszenek, egy te nisz -
labdán azonban ez felettébb kényelmetlennek tűnhet. Azaz marad a hason, vagy
az oldalt fekvés, és máris megszűnik a horkolás. 

A második tipp egy horkolás elleni tapasz, amelyet Németországban minden
gyógyszertárban árusítanak, és amely lehetővé teszi, hogy az orron keresztül tör -
ténő lélegzés könnyebbé váljék. Ráadásul a tapasz elősegíti azt is, hogy a hor ko -
lás a korábbiaknál jóval csendesebb legyen. 

A harmadik tipp szerint lefekvés előtt lehetőleg kerülni kell az alkoholt. Az
ugyan segíti a gyorsabb elalvást, a mély és pihentető alvásnak azonban komoly
hátráltatója. A nyugtalan alvó pedig még inkább horkol, de az alkohol a szen ve -
dő partneren sem segít. Egy “könnyű” horkolásra ugyanis azonnal felébred.

A további tippek között szerepel, hogy lefekvés előtt mindenképp jót tesz egy 
könnyed, meghitt, pihentető csevegés, amely az éjszakai nyugalmat biztosítja. Ez -
zel szemben az esetleges veszekedést a part ner nagy valószínűséggel horkolással 
torolja meg. 

A szakértők kimutatták azt is, hogy kevesebbet horkol az, aki többet énekel.
Ezért azt ajánlják, hogy naponta legalább öt dalt énekeljen el hangosan az a sze -
mély, aki amúgy rendszeresen horkol. Az éneklés ugyanis erősíti a légutak izom -
zatát, és ezáltal közvetve csökken a horkolás kockázata. Végezetül a horkolást tom -
pító ajánlatok között említették azt is, hogy jobb minél több vizet fogyasztani, az
ugyanis mérsékli a nyálkahártya kiszáradását. Lefekvés előtt ezért ajánlatos
legalább egy pohár vizet meginni, sőt egy üveg vizet éjszakára az ágy mellé
készíteni. Ha pedig a teniszlabda, az éneklés vagy épp a víz közül semmi sem jön 
be, tizedik tippként érdemes felkeresni a szakorvost. Német szakértők szerint egy
dolgot azonban mindenképp kerülni kell, mégpedig a horkolásba belenyugodni.
A kapcsolatot megmentheti az is, ha a közös ágyat - ha már semmi sem segít - a
“tettes”, és nem az “áldozat” hagyja el. (mti)
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APRÓHIRDETÉS

• FESTMÉNYEKET VÁ SÁ RO -
LOK. A hirdetés érvényes egész év ben.
Te le fon szám: 0262-275793, 0740- 685721.

• Külföldi GYŰJTŐ VÁSÁ RO LOK:
ré gi, antik tárgyakat, festmé nye ket, e -
züst tár gyakat, faliórákat, zseb ó rá kat,
bronz szob ro kat, 1945 e lőtti köny veket
és ké pes la po kat. 0741- 986855

• KOLTÓN közművesített, asz falt -
út mel lett, körpanorámás telek olcsón
el adó. Telefon 0724823612.

• Eladó Felsőbányán olcsón: régi bú -
torok, hűtőszekrény, mosógép, szőnye -
gek, Singer varrógép, 2 gyerekágy, bi cik -
li. Megnézhető az OKAZII.ro-n. Tel:
0771-755026

• Ft. Kiss Ernő Antal a Krisztus Ki -
rály templom volt káplánja szeretettel
várja volt híveit jún. 27-én Lázáriba
(Szat már megye) a Szent László bú csú -
ra, melynek végén ezüstmisés áldását
osztja.

GYÁSZHÍR

Fájdalommal tudatjuk, hogy a drá -
ga édesapa, nagyapa és após

KLACSMÁNYI SÁNDOR
újságíró

váratlan hírtelenséggel az örökké -
valóságba távozott.

Ezúton mondunk köszönetet mind -
azoknak, akik temetésén jelenlé tük kel
tiszteletüket tették, sírjára a kegyelet
virágait helyezték és velünk együtt é -
rezték nagy veszteségünkben.

Gyászoló lányai családjukkal

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy
a drága édesanya, anyós, nagymama,
testvér, rokon

özv. FEKETE MÁRIA
ERZSÉBET

2011.május 27-én Magyaror szá gon
elhunyt. Hamvait a római katolikus
temetőben (Horea I.) helyezzük örök
nyugalomra 2011. június 25-én de. 11 
órakor.

Nyugalma legyen csendes, em lé ke
áldott. Fiai: Zoli és Gyuri családjuk kal

Fájó szívvel búcsúzunk drága a nya -
társunktól

özv. FEKETE ERZSÉBETTŐL
(Buba)

Nyugalma legyen csendes, em lé ke
áldott. Schmidt Sanyi és Macu

RÉSZVÉTNYILVÁNÍTÁS

Mély fájdalommal értesültünk a volt
kolléga,

KLACSMÁNYI SÁNDOR
volt újságíró

váratlan haláláról. Benne a hiva tá -
sát szerető, mindig készséges kollégát 
veszítettünk el. Legyen áldott emlé ke!
Őszinte részvéttel osztozunk a család
mély fájdalmában.

Máriás József és családja

Búcsúznak a „Gutinmelléki Friss
Újság” volt munkatársai

KLACSMÁNYI SÁNDORTÓL
Nyugodjon békében!

Fájó szívvel búcsúzunk
KLACS MÁNYI SÁNDORTÓL

Nyugodj békében!
A Fazekas család.

MEGEMLÉKEZÉS

Fájó szívvel emlékezünk május 16-
 ra, arra a szomorú napra, amikor 6 he -
te, visszaadta lelkét Teremtőjének

ALBOIU DAN
hálásan köszönjük a rokonoknak,

jó barátoknak, ismerősöknek, munka -
társaknak, nem utolsó sorban a he gyi -
mentőknek a sok segítséget, lelki tá -
maszt, virágot, koszorút, amellyel fáj -
dalmunkat enyhíteni igyekeztek.

Emlékét örökké őrizzük: felesége
Edit, fia Dănuţ

Fájó szívvel emlékezünk június 23-
 ra, 5 éve annak a szomorú napnak, a -
mikor a drága 

LADÁNYI ERZSÉBET
(Bözsi)

örökre eltávozott szerettei köré ből.
Emlékét kegyelettel őrzi Ottó, A ran -

ka, Norby és At tila

Fájdalommal és szomorúsággal em lé -
kezünk június 26-ra, amikor 14 éve, hogy
a szeretett feleség, anya, nagy ma ma

FÁCZKI MÁRIA
örökre eltávozott szerettei kö ré ből.
“Elfeledni téged nem lehet,
Csak megtanulni élni nélküled.”
A bánatos család

Fájó szívvel emlékezünk drága jó
testvérünkre

FERENCZ MAGDIRA
aki 7 éve hagyott itt, és férjére

FERENCZ JENŐRE
aki 1 éve távozott. Nyugodjanak bé -

kében! Jeni, Lia és családjuk

Szomorúan emlékezünk, június 23-
 án volt 6 éve, hogy a szeretett

MIKULA LAJOS CSABA
örökre eltávozott. Emlékét szí vük -

ben őrzik szülei, fiai, húga és családja

Szomorú szívvel emlékezem volt
magyartanáromra

PAPP LAJOSRA
halálának 15. évfordulóján. Június 

24-én, péntek este 19 órakor meg em lé -
kező mise lesz érte a veresvízi temp -
lomban. Mihálcsik Zoltán véndiák

   Apróhirdetések felvétele:          

NAPONTA 9-15 óráig, 

 CSÜTÖRTÖKÖN

11.30 óráig! 

Nyári játszóházba várjuk au gusztusban a kizárólag óvo dás ko rú, le he -
tőleg már óvodás, 3 évnél idősebb, magyarul anyanyelvi szin ten beszélő
(nem csak értő!) gyer mekeket a Teleki Mag yar Házba. A csoportba leg -
több 15-20 gye re ket tudunk fogadni. Hetente hétfő től-péntekig, napi 4
órában, 9-13 óra között zajlanak a foglalkozások. Költséghoz zájáru lás:
20 lej egy hétre, gyermeken ként. Feliratkozás a Ház irodájában!

* Leg kö ze lebb július 13-án, szerdán 
reg gel 7.30-kor in dul kis busz a Te leki
Ma gyar Háztól Vá sá ros namény gyógy -
für dőre. Utazási költség 50 lej, a be lé -
pő 20 fő felett (nyugdíjasoknak) 600 Ft.

* BÉRES ISTVÁN parlamenti kép -
viselő továbbra is minden hónap első
péntekén délelőtt 10-13 óra között vár -

ja a Teleki Mag yar Házban a ked ves
nagybányai és környékbeli válasz tó kat!

* OLVASS NEKEM – Találko zunk
minden má sodik szerdán 16 órakor –
legkö ze lebb július 6-án!

* GYÓGYTORNA – a jövő héten
ELMARAD! Legközelebb július 5-én,
ked den 17.45 órától várjuk a nagybá nyai
ASPOR tagjait és az érdek lődő ket!

Hétfő-péntek 14-20 óra között, 
szombaton 11-20 óra között. Va -
sárnap zárva. Telefon: 0262-212668,
0744-919166; 0740-751490.

SZÍNJÁTSZÓ TÁBOR
Színjátszó tábor lesz augusztusban Nagybányán! Az egy hét intenzív tá -

bor ének-, beszéd-, mozgásképzést, valamint drámafog lal ko zást foglal magá -
ba. Olyan gyermekeket és/vagy fiatalokat várnak, akik érdeklő dnek a szín ház,
a színpad világa iránt. A tábor játékos formában vezeti be a fiatalokat a elő a -
dóművészetbe, s lehetővé teszi, hogy több szemszögből figyelhessék meg a
színész/előadóművész munkáját. Az intenzív egy hetes pro gram végén a részt -
vevők maguk mutatnak be egy produkciót, amely a tábor ideje alatt készül el.

A tábor időpontja: 2011. augusztus 1-7.
Helyszín: Teleki Mag yar Ház. Részletek a jövő heti lapszámban!

Ingyenes PSZICHOLÓGIAI

TANÁCSADÁS a Házban!

Min den kedden 18.00 órától

SULUMAN ANTAL pszi cho -

lógus várja az érdeklődőket!

Kezdődik az
indiántábor!

Június 27-én, hétfőn reggel 9.00
órakor, közel negyven résztvevővel 
kezdetét veszi a Teleki Mag yar Ház 
idei Kézmíves (indián) tábora. A fel -
iratkozott gyermekeket kérjük – ha
lehet valamelyik szülővel (nagyszü -
lővel) együtt –, PONTOSAN je len -
jenek meg a táborkezdésen, s a még 
ki nem fizetett költséghozzájá ru -
lá sokat is feltétlenül hozzák ma guk -
kal. Akik a tábor ideje alatt a Ház ban
ebédelnek, kérjük, az étkezés dí ját
(8 lej napjára)  se felejtsék kifizetni.

Részletek a helyszínen!

Táncház, tábor, Koltón
A vakációban is lesz TÁNCHÁZ

Kol tón, minden pénteken 18-21 óra
kö zött, a pincében! Azok számára akik
Nagybányáról szeretnének résztvenni
a programon: Koltó ra 16.30-kor in dul
buszjárat, Koltóról Nagybányára pe -
dig 21 órakor.

Három kővárvidéki batyus néptánc -
tábor is lesz ezen a nyáron (nép tánc ok -
tatás, éneklés, játék), a következő idő -
szakokban: július 26-29-én, au gusz tus 
16-19-én, szeptember 12-15-én. E tá -
borok egyik célja a környező tele pü lé -
seken élő fiatalokból táncegyütteseket
verbuválni és felkészíteni egy nagy sza -
bású táncházas előadásra, az idei Főtér
Fesztiválra. (Tamás Erzsébet)
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„Magyarország a legjobb nemzet Európában”
Csodás Eb-mérleg: hat arany-, három ezüst- és két bronzéremmel

zár ta a mag yar kajak-kenu válogatott a belgrádi Európa-baj nok sá -
got, ezzel csapatunk toronymagasan az éremtáblázat élén végzett.

Az 5000 méteres futamokkal vasár -
nap késő délután véget ért a belgrádi ka -
jak-kenu Európa-bajnokság. A leghosz -
szabb távon Csipes Tamara a negye dik,
a kenus Varga Dávid az ötödik, míg
Pa umann Dániel Máté a hatodik he lyet
szerezte meg.

Storcz Botond szövetségi kapitány
a lelátón ülve kísérte figyelemmel a hosz -
szú táv eseményeit, s ezalatt arra is ju -
tott ideje, hogy néhány mondatban érté -
kelje a mag yar delegáció produkcióját.

– Izgalmas hétvége áll mögöttünk,
amely után kijelenthetjük: Magyar or -
szág ismét a legjobb nemzet Euró pá ban
– mondta Storcz Botond szövetségi ka -
pitány. – Tizenegy éremmel zártunk az 
éremtáblázat élén, megelőzve a fe hér -
o rosz és a német válogatottat, és öt o -
lim piai számban állhattunk a dobogón, 

ami igazán jó teljesítménynek mond ha -
tó. A női csapat, élén Kovács Ka ta lin -
nal és Kozák Danutával ismét kima -
gas ló teljesítményt nyújtott, de a másik 
két szakágban is sikerült érmeket sze -
reznünk.

Természetesen akadtak keserű és
na gyon kellemes pillanataink is, a C-1
1000 méteren induló Vajda At tila szá -
mára ezúttal nem jött ki a lépés, a vá -
logatók és az Eb lezárultával egy fel a -
data van: ezer egyesben minél jobban
felkészülni a szegedi világbaj nok ságra.

A hétvége kellemes meglepetését szá -
momra Molnár Péter szolgáltatta, aki
K-1 200 méteren szerzett ezüstérmet. A
férfi kajak szakágnak sikerült el moz -
dulnia ezen az Európa-bajnokságon,
Péter ezüstérme mellett ugyanis a Dom -
bi Rudolf, Kökény Roland páros ezer

méteren nyert bronzérme, és a négyes
negyedik helye is igen biztató.

Kenuban két érem jutott a csapat -
nak, a Sáfrán testvérekből, valamint Tóth

Márton és Mike Róbert párosából ala -
kult négyes győzelemmel mutatkozott
be, s nagyon értékes Horváth Gábor és 
Bozsik At tila bronzérme is.

Angliában folytathatja az
AS Roma gólvágója

Nagy átalakulások várhatóak az AS 
Roma labdarúgócsapatának keretében, 
hiszen a klubnak új amerikai tulaj do -
nosa van, és az FC Bar ce lona B csapa -
tá tól érkezett Luis Enrique szemé lyé ben
az új szakvezetőt is kinevezték.

A rengeteg érkező mellett azonban
távozók is lesznek, köztük a jelek sze -
rint a montenegrói Mirko Vucinic is. A
csatár 2006 óta játszik a fővárosi egye -
sü letben, azonban az elmúlt idényben
már nem volt olyan eredményes, mint

korábban, és úgy véli, hogy a környe zet -
váltás jót tenne neki. Érdeklődőben nincs
is hiány: menedzsere, Alessandro Luc -
ci elárulta, hogy a napokban Ang liá ban
járt, többek között Vucinic ügyében is
tárgyalva.

A Pre mier League egyesületei kö zül
a Blackburn Roverst hozták kapcso lat -
ba a montenegrói futballistával. A transz -
fer valószínűségét növeli, hogy a black -
burniek hajlandóak lennének megadni
a Roma által kért 11,5 millió eurót.

De azt sem lehet kizárni, hogy Vu ci -
nic marad a Serie A-ban, elvégre Luc ci 
azt sem tagadta, hogy a Juventus veze -
tő ségével is tárgyalt.

Nem ő az egyetlen Roma-játékos, a -
kire angol csapatok vetettek szemet, a
hírek szerint a Man ches ter City leg ú jabb
kiszemeltje csapattársa, Daniele de Rossi.

További átigazolási hírek:
A Stade Rennes középpá lyá sa, Syl -

vain Marveaux a New cas tle Unitedbe
igazolt. Az Udinese az Almería játéko -
sá val, Pablo Piattival pótolná a való szí -
nűleg távozó Alexis Sánchezt.

Az orosz Kubany Krasznodar be je -
lentkezett a Fiorentina román táma dó -
já ért, Adrian Mutuért.

Veszélyben a Mc Laren
álomcsapata: a Ferrari

vinné Buttont
LAPSZEMLE: A spanyoloknál Alexis Sanchez a téma és a Real

Ma drid jövő évi felállása; a németek Dirk Nowitzki szerelmi éle té -
ről értekeznek, az o laszoknál az Inter kispadja van a középpontban.

Spanyolország
A Marca Nuri Sahinról, a Real Mad -

rid új igazolásáról ír: a török válo ga -
tott játékos „túlórában” dolgozik azért,
hogy győzelemhez segítse a Madridot 
és megszerettesse magát a szurko lók -
kal is, hiszen keményen edz, estén ként
pedig intenzív spanyol nyelvi kurzu -
sok ra jár. A lap tudni véli, hogy José
Mo urinho vezetőedző a Barcelo náé hoz
hasonló 4-3-3-as felállás alkalma zá -
sát fontolgatja: Sahin, Sami Khedira és
Xabi Alonso alkotnák a közép pá lyát,
előttük a két szélen Cristiano Ronaldo
és Mesut Özil segítheti a középcsatár
Ka rim Benzemát.

Alexis: Igen – az El Mundo Depor -
tivo címlapján olvashatjuk, hogy az U -
dinese chilei szélsője biztosan a Bar -
celonát választja. A Barca 28 millió eu -
rót hajlandó fizetni az olasz klubnak,
amely a lap szerint ezt elfogadta, így
Sanchez a jövő héten aláírhatja a szer -
ződését. Egy másik kiszemelt, Cesc Fab -
regas sorsa július 5-ig eldőlhet: az Ar -
se nal csapatkapitányának helyzete ad -
digra rendeződik.

Németország
A Bild felfedi az „igazságot” a Mi -

chael Ballack-ügyben: állítólag a ve -
te rán német középpályást Joachim Löw
szövetségi kapitány igenis be akarta
hívni a válogatottba, ám Ballack nem
reagált a hívásokra, nem válaszolt az
sms-ekre. Ballack természetesen ezt ta -
gadja, szerinte az egész Löw hibája. A 
bulvárlap beszámol Mesut Özil új kap -
csolatáról is: a Real Ma drid labdarú gó -
ja a popsztár Ebru Polattal jött össze.

Dirk Nowitzki magánélete is téma:
a Dal las Mav er icks német sztárjának
barátnője már a kosaras szüleivel is
találkozott. Nowitzki tehát már túltette 
magát előző barátnőjén, akit feleségül 
is akart venni, mielőtt a hölgyet végül
letartóztatták csalásért…

Olaszország
Mihajlovic rácsapta az ajtót az In -

terre, írja a Gazzetta dello Sport: a ko -
rábbi nagyszerű szerb játékos nem lesz
a milánóiak edzője. André Vil las-Boas
lehet a befutó, de ki kell fizetni a ki vá -
sárlási árát: a hírek szerint a milá nói -

ak sportigazgatója tárgyalt a Porto ed -
zőjével, aki hajlandó lenne váltani, de
a klubelnököknek még meg kell álla -
pod niuk. Az újság szerint 15 millió eu -
ró ba fog kerülni az Internek Vil las- Boas
megszerzése.

A Corriere dello Sport ezzel szem -
ben biztosra veszi, hogy Mihajlovic lesz
az Inter trénere: egy újabb „őrült nap” 
után, amely során a klub megpró bál -
ko zott Vil las-Boas megszerzésével, a
dolgok úgy végződtek, hogy Mihajlo -
vic két évre aláírhat a következő na pok
fo lyamán. Eto’o-Tévez cserét vizionál 
az orgánum az Inter és a Man ches ter
City között, most, hogy a mindkét csa -
pat által „üldözött” Alexis Sanchez szin -
te biztosan a Barcelonánál folytatja.
A Tuttosport Mirko Vucinicet tette a
címlapra, aki a Pre mier League he lyett
inkább a Juventust választaná.

Anglia
A Mail on Sunday úgy véli, „csú -

nya” lett a Luka Modricért folytatott
harc: Dan iel Levy, a Tottenham elnö -
ke leszögezte, mindent megtesznek,
hogy megakadályozzák a Chelsea-t ab -
ban, hogy leigazolja a horvát sztárt –
Levy saját kezűleg tép össze minden
hivatalos ajánlatot, ami érkezik. A lap 
arról is beszámol, hogy a szokás sze -
rint makulátlanul öltözött Roger Fe -
derer érkezett meg elsőként a sztárok
közül Wimbledonba. A News of the
World szerint Jenson Buttont a Fer -
rari akarja megszerezni, így az olasz
is tálló fenyegeti a Mc Laren „brit álom -
csapatát”. A Sunday Times szerint Mod -
ricon kívül Sandrót is elveszítheti a klub.

Ecclestone nem
fogadja el a Forma-1
új motorszabályait
Bernie Ecclestone, a For mula- 1

kereskedelmi jogait birtokló brit
milliárdos továbbra is az új mo -
tor szabályok legnagyobb ellenzője.

Az FIA Világ Mo tor Sport Tanácsa
(WMSC) zöld utat adott a 2013-ban be -
vezetésre kerülő új motorszabályok nak,
de a hónap végéig minden lehetőséget
megad arra, hogy a csapatok meg győz -
zék a szövetséget a halasztásról.

Jelen pillanatban csak a Renault áll
az FIA új motorszabálya mellett. Míg a
fran cia gyártó kiszállással fenyegetőzik,
addig a Mercedes, a Cosworth és a Fer -
rari sem hajlandó elfogadni az új, 1,6 li -
teres, 4 hengeres motorok beveze tését.

A német Auto Mo tor und Sport ér -
te sülése szerint Bernie Ecclestone meg -
kezdte a háttérben a szervezkedést és
az F1 Bizottsággal közösen meg akarja 
akadályozni az új for mula bevezetését. 
A hírek szerint szerdán lesz az F1 Bi -
zottság következő találkozója.

Ecclestone úgy gondolja, hogy az FIA
egyértelműen megkerülte a hivatalos
szerveket, beleértve az F1 Bizottságát,
amikor az új motorszabályokról dön töt -
tek. Az F1 nem zárja ki annak a lehe tő -
ségét, hogy jogi útra terelje az ügyet.
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